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EGYETERTES
Budapest, junius 7.

Junius S-ika nevezetes forduló pont a 
magyar nemzet történetében. Ezen a napon 
tette fejére ez előtt harmincz esztendővel, 
lS67-ben, Szent István koronáját I. Ferencz 
József: megesküdvén, hogy az ország tör­
vényeit megtartja és megtartatja. És teljes 
lojalitással be kell ismernünk, hogy kirá­
lyunk hü maradt esküjéhez, a legszigorúb­
ban ragaszkodott a kiegyezés alkalmával 
megállapított törvényekhez s alkotmányunk­
nak mindig rendíthetetlen őre volt. Kiérde­
melte szeretetünket, tiszteletünket úgy feje­
delmi bölcseségével, mint nemes szivével. 
És ha mégis messze vagyunk attól, a mit 
a megnyert alap tovább fejlesztésétől vár­
tunk és reméltünk, ha még mindig közel 
sem építhettük ki az országot úgy, mint 
az a nemes és tiszta hazafiak agyában és 
szivében megfogamzott, mint arra minden 
őszinte magy .r embernek törekednie kell: 
mindebből nem esik egyetlen árnyacska 
sem koronás királyunk felkent fejére.

A baj egyedül és kizárólag abban az 
alapban gyökerezik, melyet a kiegyezés fér- 
fiai több jóhiszeműséggel, több hittel és 
reménynyel, mint előrelátással leraktak. Ez 
az alap elhibázott, mert nincs meg benne 
a nemzet nagyranövésének. anyagi és szel­
lemi erői kifejtésének legfőbb kelléke, egyet­
len mozgató eleme: a függetlenség, az ön­
állóság. Milyen más volna ez az ország, 
nemeslelkü királyunk bölcs vezetése mel­
lett, ha nem volnánk odalánezolva Ausztriá­
hoz. ha nem fojtogatna bennünket ez a 
kedves testvér annyira, hogy csak nagy’ 
néha jutunk egy kis szabad lélegzetvételhez. 
Es s .juos. a viszonyok olyanok, kormányzó 
férfiatok annyira törpék, a nép egy része 
már annyira beletörődött ebbe a szolgai 
álkpotba, hogy az erős jellemű férfiaknak 
tpostoii hévvel és kitartással kell harczol- 
niok az éltetadó levegőért : Magyarország 
nagyságának igazi alapkövéért: a független­
ségeit es önállóságért.

De bízunk a gondviselésben, hogy ez a 
harcz nem lesz meddő és egyben hálát 
adunk neki érte, hogy ezelőtt liarmincz 
evvel I. Ferencz József lejére juttatta Szent 
István koronáját.

Faure úgy látszik mégis el fog utazni Péler- 
virra és pedig Julius dó-én. közvetlenül a franczia 
parlament bezárása után. Mihelyt ez az utazás be­
fejezem tVnynyé vált. azonnal felmerültek azok a 
neheze-gek is. a melyekkel együtt járt. Minthogy 
Fa-re nem tog a saját költségén utazni akarni, 
nagyon természetes, hogy a kormánynak a parla­
mentiül hitelt kell kérnie, s a képviselők és sze­
nátorok nem fogják az alkalmat elszalasztani, 
hogy ez alkalommal néhány kellemetlen dol­
got ne mondjanak Faurenak a szemébe és 
pedig arról, hogy néhány külsőségben hogyan 
sérti meg a köztársasági szellemet s hogyan 
akar monarchista allűrökkel tüntetni. A vi­
tában nagy szerepet fog játszani az is, hogy a 
képvisciöhaz és a szenátus elnöke is eikisérjék-e. 
JLiur ugyanis a czári pár tavaly Parisban volt, 
Faure úgy fogadta őt, mint egy monarcha s a 
foradáü programúiban sem a szenátus, sem a 
kvpvisuiuiiáz elnöke elő nem fordult. Ez olyan vi­
hart idézett eiő Francziaország egész politikai éle­
tében. hogy utólag mindkettőt be kellett a pro­
gramra La venni. Faure most ravaszabból csinálta 
a dóidat s a ezárral úgy hivatta meg magát, mint 
a franczia köztársaság regyedü!i képviselője1* 
tehát a szenátus és a képviselőház elnökei nélkül. 
Kérdés, hogy a republikánusok ezt zsebre dug­
jak-e.

lUssáliauan a háború borzasztó pusztításokat 
okozott. A voioi és larissai raktárakban a törökök 
8WJÖ0 liter búzát. 200.000 liter árpát, 80.000 
liter dohányt, 2 millió oka szénát és szalmát ta­
láltak. Tyrnavos, Larissa, Risornylo és Maimouü 
felégettetett, a mezók felperzseltettek, a nyájak 
lemészároltattak, s az egész lakosság éhezik. Na­
pon sokat kell tenni a nyomor enyhítésére. Az a 
kiáltvány, melyet a görög kormány az adakozások 
végett Görögországhoz intézett, csak 250.000 
drachmát jövedelmezett, s azt is 10 ember adta. 
Az államnak kell a dolgot a kezébe vennie, ha 

nem akarja, hogy az éhező lakosság öljön és 
raboljon.

Belgium fővárosában e hó 13-án nagy tüntetés 
készül a hadsereg reformja érdekében s az ultra- 
•uontánok már most remegnek a közvéleménynek 
ilyetén impozáns megnyilatkozásától. Ezért mindent 
Megtesznek, hogy a demonstráczió jelentőségét 
Minél jobban kisebbítsék s azt a liberális párt 
korteseszközének akarják feltüntetni. Ez azonban 
aem felel meg a valóságnak, mert nemcsak a 
liberálisok, — a kiktől az eszme eredt — hanem 
a radikálisok s szoczialisták is testtel-lélekkel a 
hadkötelezettség reformját követelik. A ka­
tolikusoknak egy része is részt vesz a demon- 
stráczióban, három ultramontán vezérpolitikus ve­
zérlete alatt s ez a három: gróf Visart de Bo- 
car®é, Daens plébános és gróf van der Burch 
katholikus szenátor. A tényeknek meghamisítása 
tehát az, ha egyes lapok arról beszélnek, hogy a 
ranius 13-diki demonstráeziót csakis a liberálisok

Csávolszky Lajos
tulajdonos és felelős szerkesztő.

csinálják. Nagyon tanulságos a kormány magatar­
tása, mely folytatja az eddigi komédiázást.

Spanyolországban egy hét óta tart már a mi­
niszterválság s az ember még mindig nem tudja, 
vajon ennek a válságnak mélyebb jelentősége 
van-e vagy pedig csak formalitás. A krízis oka az 
volt, hogy a liberálisok távol maradtak a parla­
mentből s bejelentették, hogy nem is teszik be a 
lábukat oda íegész addig, mig Comas liberális 
szenátor, a kit Tetuan herczeg külügyminiszter 
arczul ütött, ezért elégtételt nem kap. A liberáli­
sok a miniszter lemondását követelték; a herczeg be 
is adta a lemondását, de a miniszterelnök 
nem fogadta el, mert nem akar meghajolni a 
liberálisok előtt. Erre a liberálisok úgy a kép­
viselőházban, mint a szenátusban obstruáltak s az 
obstrukezióban a dissidens konzervatívok is részt 
vettek Silvela vezetése mellett. A kortes­
ben tehat csak a kormánypárt ülésezett s a 
kormány javaslatai vita nélkül elfogad­
tattak. Ez azonban soká úgy nem tarthatott s 
Canovas miniszterelnök végre is kénytelen volt 
az egész kormány lemondását benyújtani. A kér­
dés most már csak az, hogy azérf tette-e ezt, 
hogy Tetuan herczeget feltűnés nélkül kiszorítsa 
a kormányból, vagy pedig a kormány lemondása 
Canovas del Castillo miniszterelnök egész poli­
tikájának bukását jelenti. Ezt csak akkor lehet 
majd megmondani, ha az uj kormány névsora 
előttünk fekszik. Mert egy ma éjjel érkezett táv­
irat ugyan azt jelenti, hygy a regens királyné az 
eddigi minisztériumot nevezte ki újra, de végre 
is még Spanyolországban sem lehetnek az ilyen 
kormányok állandóak.

Szófiából az a hír érkezett, kogy az oroszbarát 
Czankovot pártjának legnagyobb része készül 
cserben hagyni. Ennek oka jórészt abban kere­
sendő, hogy Czankov a görög-török háború ide­
jén, folyton a maczedóniai invázió szükségét han­
goztatta, annak daczára, hogy ez Oroszország ha­
tározott akaratával ellenkezett, s hogy ezt a czár 
a bolgár kormánynyal tudatta is.

A katholikus autonómia ügyiben egybehívandó 
országos kongresszusra — mint a Hircsarnok jelenti — 
már Budapesten megkezdődtek a készülődések. A \tlí. 
kerületi katholikus polgárság gróf Apponyi Albert 
országgyűlési képviselőt kéri föl, hogy az autonomikus 
országos gyűlésen képviselje; a IV. és V. kerületiek pe­
dig Morlin Imre fővárosi köztér vényhatósági bizottsági 
tagot választják be. Tegnap volt a bizalmas értekezlet 
mindkét kerületben s ezeken állapodtak meg a jelölésben- 
A fővárosi papság egy része szintén tartott értekezletet, 
a melyen az autonómiai' kongresszus, kánoni kvalifikáczió- 
ját beszélték meg. A közös megállapodás szerint, felhív­
ják a katholikus híveket, hogy csak olyan jelöltekre sza­
vazzanak, a kik két hiteles tanú jelenlétében Írásban 
ünnepélyesen kijelentik plébánosuk elölt, hogy a szabad­
kőműves szövetséghez nem tartoztak, nem tartoznak és 
abba soha be nem lépnek.

Kossuth Ferencz
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dalárda (75 taggal), a budai «Törekvés» dalegyesület 
(G9 taggal), a hódmezővásárhelyi dalárda (35 taggal), a 
szegedi vasúti alkalmazottak dalköre és a szegedi 
polgári dalárda. Küldöttséggel képviseltették magukat: az 
aradi dalegyesület, a debreczeni dalárda, a mára- 
marosszigeti dalkör, a marmarosszigetl polgári da­
lárda, a temesvári zenekedvelők egylete, a zombori 
kaszinóegyleti dalárda és a makói dalárda. Dél­
előtt ÍCT órakor a városháza előtt összegyűltek az 
összes dalárdák zászlóik alatt, zeneszóval a belvárosi 
templomba vonultak, a hol előkelő nagy közönség 
jelenlétében hálaadó isteni tisztelet volt. Az isteni tisz­
telet után a városházához vonultak s annak közgyűlési 
termében díszközgyűléshez ültek. A közgyűlést a meg­
jelenésében akadályozott Kállay Albert főispán, mint 
diszelnük helyett P.üfy Ferencz polgármester nyitotta 
meg szép beszéddel, a város részéről is üdvö­
zölve a vendégeket. A nagy éljenzéssel fogadott 
megnyitó után Varjú János kegyesrendi tanár 
olvasta fel a jubiláló dalárda 25 éves múltjáról irt mü­
vét. Ezután a testületileg megjelent és képviselt dalárdák 
szónokai üdvözölték az ünneplő dalárdát, melynek zászla­
jára a budai dalárda, a zombori kaszinóegyleti dalkör, 
a hódmezővásárhelyi dalárda, a budai «Törekvés» dal­
egylet és az újvidéki dalárda, mely akadályoztatása kö­
vetkeztében sürgünyileg fejezte ki üdvözletét, gyönyörű 
selyemszalagokat ajándékoztak. Az országos dalárdaszö­
vetség elnöksége szintén sürgünyileg fejezte ki üdvözletét. 
A diszküzgvülést a szegedi dalárda elnöke, dr. Kelemen Béla 
rekesztette be gyönyörű beszéddel, a dalárdák nagyjelentő­
ségű kulturális hivatásáról szólván és melegen megköszönve 
a vidéki testvéregyesületek érdeklődését. A záróbeszéd 
után a szegedi dalárda a Himnuszt énekelte. Délután 1 
órakor a Tisza-szálló nagy termében 300 terítékű 
banket volt. Az első felküszöntőt Pálfy polgármester 
mondotta a királyra, László tanácsnok a vidéki dalárdá­
kat éltette. A vidékiek részéről Szabó, a budai dalárda 
elnöke válaszolt. Bokor Pál a jubiláns karmestert, Szo- 
gedit éltette. Este a zsúfolásig megtelt színházban pompásan 
sikerült hangverseny volt a katonazenekar közreműködé­
sével. Megnyitóul Szávay Gyula alkalmi költeményét sza­
valta dr. Kasza Ferencz, azután a budai és hódmező­
vásárhelyi dalárdák, a budai «Törekvés» dalegylet és a 
szegedi dalárdák énekeltek. Rutlkay Tini kisasszony nagy­
sikerrel egy monologot adott elő. Végül az összes dalár­
dák zeuekisérettel a Szózatot énekelték. A hang­
verseny után a Tisza-szállóban fényes tánezviga- 
loin volt.

VIDÉK.
* A békósmegyei ünnep. Az egész vármegye meleg 

ovácziók között ünnepelte itt a megyei közélet vezérét. 
Beliczey István, a megye tizenhárom* évig való főispán­
ját abból az alkalomból, hogy a gazdasági egylet élén 
25 esztendőt egyforma lelkesedéssel és nagy sikerrel 
eltöltött. Az ünnepélyen, mely a városháza nagytermé­
ben folyt le, jelen voltak: báró Malkomes Jeromos a 
földművelési kormány képviselője, Zsilinszky Mihály 
államtitkár, Lukács György főispán, Fábry alispán, gróf 
Almássy Imre, a szolnukmegyei, Rubinok Gyula, Bálintffy 
Pál az országos gazdasági egylet képviselői. Képviselve 
vannak, Csanád, Csongrád vármegyei gazdasági egyletek 
és Békésmegye közéletének minden számba vehető tagja. 
A jubilánst Zlinszky István titkár üdvözölte, mire Lu­
kács főispán fültüzle Beliczey mellére a Szent-István- 
rend kiskeresztjét, melyet a király Beliczeynek a mező- 
gazdaság terén tett kiváló tevékenységéért adott. A 
gazdasági egylet aranyérmet veretett czimerével és föl- 
irattal a jubiláns számára. Beliczey köszönő szavában 
kijelentette, hogy alapítványbólyet tesz a csabai föld- 
mives-iskolánál. Darányi miniszter levélben melegen üd­
vözölte. mit báró Malcomes szóval is kifejezett. Ezután 
fényes bankett volt, melyen Beliczey a királyt, Zsilinszky 
államtitkár, Lukács főispán és Fábry alispán a jubi­
lánst éltették. — A lóverseny óriási zivatar és nagy 
jégeső miatt elmaradt. Este fényes vigalom volt.

* Népgyiilée Szentesen a 16. §. ellen. Csongrád- 
megye függetlenségi érzelmű polgársága a sajtószabad­
ság tervbe vett megnyirbálása ellen tiltakozó gyűlést 
tartott ma Szentesen, mely gyűlésre Budapestről Sze­
derkényi Nándor és Basics Péter utazott le. A gyű­
lést Sima Ferencz nyitotta meg, utána Szederkényi 
Nándor beszélt, a ki a Bánffy-kormánynak minden 
téren megnyilatkozó hazafiatlanságát fejtegette, mely 
kezdődött azzal, hogy BánÜ'y távol maradt a Kossuth 
Lajos temetéséről, folytatódott a kvótakérdésben és a 
16. §-ban, de hogy hol fog végződni, az előreláthatatlan. 
Kasics Péter és Zoványi lelkész beszéde után elhatároz­
ták, hogy a képviselőházhoz kérvényt fognak benyújtani 
a 16. §. ellen. A néygyüléshez üdvözlő iratok érkeztek 
Félegyházáról, Szegvárról, Mindszentről, Sándorfalváról, 
Kistelekről, Csongrádről, Aigyőről stb. A gyűlés lelkesült 
hangulatban ért véget.

* Néppárti gyűlés Várgedén. A néppárt ma 
délután két órakor gyűlést tartott Várgedén Zichy 
Nándor elnöklete alatt A népgyülés azonban nem foly­
hatott le rendesen, mert a közönség nem akarta meg­
hallgatni a szónokokat. A szónokok, Marsovszky 
Endre, Mócsy Antal beszédeit minduntalan félbeszakí­
tották a függetlenségi párt éltetésével. Úgy, hogy a nép- 
gyülést be kellett zárni. Rendzavarás nem történt.

* A szegedi dalárda ünnepe. Szép ünnepély folyt 
le tegnap — mint nekünk Írják — Szegeden. A szegedi 
dalárda, Szeged első daláregyesülete ünnepelte fennállá­
sának huszonötödik átforduljál számos vidéki dalegye­
sületnek és Szeged közönségének nagy érdeklődése mel­
lett. Az ünnepélyen testületileg vettek részt: a budai
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— Személyi hívek. Mária Terézia lőherczegnő 
tegnapelőtt este Becsből Saybusba utazott. — 
Bajncr föherczeg és neje tegnapelőtt Batlenbe 
utaztak nyaralni. — Ernő föherczeg szintén 
Badenbe utazott hosszabb időre. — Mária meck- 
lenburgi herczegnö tegnap Bécsböl \ elenezébe 
utazott. — Posilovics György zágrábi érsek tegnap 
Bécsböl visszatért Zágrábba.

— A román trónörökös betegsége. Ferdinand 
román trónörökös, mint Búkra estből írják, most már 
teljesen veszélyen kívül van. Erős szervezete győzedel­
meskedett a betegség fölött. Minthogy azonban a íifuszos 
lázak néha nyomot hagynak maguk után és a meggyó­
gyult betegnek még mindig különös ápolásra van szük­
sége, a román király elhatározta, hogy Leyden 
tanárt elhivatja Berlinből, a ki tegnapelőtt meg is érke­
zett Bukarestbe. Leírhatatlan az az általános részvét, a 
mely Romániában a beteg trónörökös állapota iránt 
nyilvánul. Ezeren és ezeren csoportosultak a kastély- 
körül, hogy hirt halljanak a beteg állapota felöl. A múlt 
vasárnap a király és Sturza Demeter megjelentek az 
erkélyen. Egy pillantás alatt levette fövegét az egész 
tömeg és halálos csöndben várták az értesítést. A király 
meghatottságában alig tudta kiejteni e szavakat : «Vala­
mivel jobban van.» Vidékről ezrével érkeztek a kérde­
zősködő levelek és táviratok. Az orvosi jelentéseket min­
den üzlet kirakatában kitették, hogy a közönség naponta 
értesülhessen a betegség lefolyásáról.

— Gróf Széchenyi pasa Budapesten. A főváros­
nak gróf Széchenyi Üdön pasa tiszteletére keddre terve 
zeit lakomája Kamerniayer Károly nyugalmazott 
polgármester halála miatt egyelőre elmarad. Gróf 
Széchenyi tegnap látogatást tett báró Bánjfy Dezső 
miniszterelnöknél, Báth Károly főpolgármesternél, 
Horváth János tanácsnoknál. Ráth és Horváth tegnap 
viszonozták a látogatást s báró Bánffy a névjegyét kül 
dőlte a pasának. Széchenyi a minisztereket 3 a képviselő 
ház több kiváló tagját is meglátogatta.

— A czár Varsóban. Miklós orosz czár Julius 
ban készül Varsóba utazni. Mint Varsóból írják, az 
ottani lengyel társaság nagy ünnepélyességgel szándéko 
zik az uralkodót fogadni. Egy jótékony intézetet akarnak 
létesíteni, a czári látogatás emlékére. Az e czélra ala­
kult bizottság élén herczeg Badziwill Mátyás és gróf 
Wielopolszky Vladiszlav állanak, A bizottság czélja 
egy kórház, vagy elaggott szegények ápolására szolgáló 
intézet létesítése, melyet Miklós czár nevéről fognak el 
nevezni. Az ünnepségek során fényes tánczmulatság is 
lesz. S a pénzgyüjtés eme czélokra széles körben már 
meg is indult.

— Az öreg honvédeknek. lile Antal 400 darab 
szivart hagyományozott, Sibrik ezredesné 100 darab 
szivart gyűjtött, egy iniskolczi magát megnevezni nem 
akaró ur 11, dr. Csap Miklós honvéd törzsorvos 1 
Klein H. János építész 6 és Jiémeth Antal 1 kilo 
gramm szivarvéget küldöttek a honvéd menháznak. 
Szentimrcy Kálmán menhdzparancsnok tegnap osztotta 
ki a begyült adományokat s a lelkes adakozóknak ezen 
az utón is köszönetét mond.

— A svábhegyi bucin. Tegnap tartották meg a 
Svábhegyen a búcsút, verőfényes, szép időben. Tömérdek 
ember zarándokolt föl a hegyre már a korai órákban 
s a közlekedési eszközök alig tudták a közönséget szállí­
tani. A Svábhegy templomában 10 órakor ünnepi isten- 
tisztelet volt, melyen a szentmisét Bostaházy Kálmán 
Krisztina-városi plébános mondotta. A misén megjelent 
a svábhegyi iskola ifjúsága s a nyaraló közönség, 
fogaskerekű vasút felső és alsó állomásainál sok mézes­
bábos sátor meg árubódé volt felállítva, melyek között 
csak úgy hömpölygőit a nép. Délután víg zeneszó 
mellett megindult a mulatság, a mely késő estig 
tartott.

— A jászberényi nemzeti párt él Apponyi. A
jászberényi nemzeti párt gróf Apponyi Albertnak minap 
a képviselői)ázban a sajtószabadság védelmére tartott 
nagy beszéde alkalmából a következő táviratot intézte a 
vezérhez : «A veszélyeztetett sajtószabadság és az 1848-iki 
nagy vívmányok védelmében mondott megczáfolliatatlan 
érdeket tartalmazó nagyhatású beszédéért örömmel 
üdvözli a jászberényi nemzeti párt.»

— Az angol királynő Jubileuma. A Viktoria 
angol királynő közelgő jubileumi ünnepélye, mint Lon­
donból Írják, minden más közügyet háttérbe szőrit most.
Az idegen udvarok és kormányokkal tudatták, hogy azok 
képviselőit a Buckingham-palotában fogják e hó 19-én 
fogadni és elszállásolni s csak ama naptól kezdve lesz­
nek a királynő vendégei. Az ünnepélyek egy egész hé­

fognak tartani. Két nagy lakomát, tánczestélyt és 
kerti ünnepélyt fognak tartani a Buckingham-palotában. 
Azonkívül díszelőadás lesz a Convent-garden színházban 
és hajószemle a spit beadón. Az illetékes körökben 
valószínűtlennek tartják ama hirt, hogy a görög trón­
örökös is résztvenne az ünnepélyeken, noha az udvar 
meleghangon hívta őt meg. Egész bizonyosan várják 
azonban, a többek közt, Ferdinand bolgár fejedelmet 
és Danilo montenegrói örökös herczeget.

— Véres szoezialistu zentlidés. Nádudvaron, 
mint tudósítónk táviratozza, véres szocziálista 
lázongás tűrt ki a múlt éjjel, melynek egy halott 
és több súlyosan sebesült áldozata van. A zendü­
lésnek értelmi szerzői, helyesebben okozói Dra- 
reczhj Lajos asztalos, Erben János czipészlegény, 
Joiid Sándor, lopásért már büntetett ujságeláru- 
sitó. Ez a két utóbbi, mint a debreczeni szoczial- 
demokrata-párt küldöttei ment Nádudvarra, hogy 
izgasson az arató munkások között. Az izgatok 
menetelüket levélben jelezték előre, a melyben 
kitanitották az elvtársakat, hogy titokban gyűlje­
nek össze, nehogy’ a hatóság tudomást szerez­
zen a dologról s elejét vegye a gyüléstar- 
tásnak. Nádudvaron, hol több nagybirtokos van 
és a munkások helyzete tűrhető, másnap reg­
gel százával gyülekeztek össze a munkások Bun- 
liúczij kubikos házánál. A dolognak azonban ne- 
zét vette Nabraczky főszolgabíró, s mikor javában 

tanácskoztak, betoppant közéjük. Miután megígérte 
az egybegyűlteknek, hogy méltányos igényeikkel 
zemben jóakaratot tanúsít, szétosztásra bírta 

őket, Draveczkyt és társait pedig kihallgatásra 
idézte a községházához, hova azonban kö­
vette őket a tömeg is. A községháza udvarán a 
munkások egy része azt követelte, hogy Dra­
veczkyt és társait, mint áraitokat utasítsák 
ki, a nagyobb rész ellenben azt követelte, hogy 
engedjék őket beszélni. A főszolgabíró ezt termé­
szetesen nem engedte, hanem arra kérte a zajon- 
gókat, hogy oszoljanak el. A tömeg erre, melybe 
a jelen levő csendőrök is — számszerint kilen- 
ezén — belevegyültek, hogy szétosztásra bírják, 
éktelen ordításba tört ki: „Le a zsidókkal! Lőj je­
nek össze, de nem hagyjuk jogainkat!" Majd 
csakhamar tégla- és fadarabokkal kezdték liaji- 
gálni a főszolgabírót és a csendőrüket, a kiket 
különben is jobbra-balra taszigáltak. A csendőrök 
tűrlek egy ideig, de mikor a helyzet mind vesze­
delmesebb lett s egy csendőrt meg is sebesittek, hét­
szer egymásután lőttek. A lövésre Garai Antal 
holtan ' rogyott össze, Bele Lajos, egy kilencz gyer­
mekes családfőnek, Csorna Józsefné fiatal menyecs­
kének mindkét lábát keresztül fúrta a golyó, 
Kunk János vállán, Molnár Márton karján, Ko­
vács Gábor arczán, Kiss Imre lábszárán súlyosan, 
Piros András és mások golyótól, kardtól könnyen 
megsebesültek. A zajongók csak akkor oszlottak 
szét, mikor a püspök-ladányi csendőrök megér­
keztek. Debreczenböl Busó alispán, egy század 
gyalogság, az ügyész és a vizsgáló bíró kimen­
tek Nádudvarra. A község most csendes.

— A bécsi lóvasúti alkalmazottak sztrájkja. 
A bécsi lóvasúti sztrájkról tegnap a következő értesítést 
kaptuk: A mai lóvasúti sztrájk, néhány jelentéktelen 
kihágást leszámítva, teljesen nyugodtan folyt le. Egy 
kocsivezetőt a kocsiszínben kővel megsebesítettek s egy 
kocsit a sínekről ki akartak emelni. A rendőrség meg­
tette a kellő intézkedéseket s néhány sztrájkoló! elfo­
gott. A legtöbb vonalon nehány kocsi tartotta fenn 
este 9 óráig a közlekedést. Ma pedig újabban arról ér­
tesítenek bennünket, hogy a sztrájk folyton tart, de a 
rendet eddig semmi sem zavarta meg. Ma kezdődtek 
Becsben, az osztrák szocziáldemokráczia hatodik párt- 
gyűlésének tanácskozásai. Jelen voltak az összes szo- 
cziáldemokrata reichsratképviselűk, Molkenbuhr és Píann- 
ktich német képviselők. A pártgyülés elfogadott két ja­
vaslatot. melyek közül egyik rokonszenvét fejezi ki a 
lóvasúti alkalmazottak iránt, a másik részükre segély- 
összeget indítványoz. A közúti vasúttársaság kijelenti 
egy kommünikjében, hogy a sztrájkotokat elbocsátja és 
a tett engedményeket visszavonja. A hatóságok kívánsá­
gára csakis azok közbenjárása mellett hajlandó a társa­
ság bizonyos körülmények között megújítani az enged­
ményeket.

— Kerékpáros virágkorzó. Az e hó 13-án, vasár­
nap délután megtartandó kerékpáros virágkorzó iránt 
nagy az érdeklődés. Számos idegen sportegyesület is 
rész vesz benne. A bécsi bicycle-klub, Ausztria első ke­
rékpáregyesülete 40 tagú küldöttséggel képviselteti ma­
gát. Mint vendégek, ezek nyitják meg a menetet. A 
mulatságban nem egyesületi tagok is részt vehetnek s 
ezek a korzó napján délután 2 óráig a gyülekezés he­
lyén, a csümöri-uti versenypályán is jelentkezhetnek. A 
menetben feldíszített magánfogatokon és bérkocsikon is 
részt vehetni. A mulatság iránt felvilágosításokkal Wat- 
terich Ödön főrendező szolgál.

— Tüzek a vidéken. A melegebb idő beálltával 
mindegyre nagyobb számban fordulnak elő a vidéken a 
tüzesetek. Szombaton este B.-Várallyán ütött ki nagy 
tűz, mely tizenhárom házat és két csűrt elhamvasztott, 
s több házi állatot is elpusztított. — Bisztraháján 
Horváth János bíró kamarája gyuladt ki szombatra vir­
radóra, alkalmasint gyújtogatás következtében. A tűz az 
erős széltől élesztve, az épülettől délkeleti irányban eső 
harmincznyolcz telken levő összes épületeket megsemmi­
sítette, egész a porig leégett valamennyi. A lakosok alig 
tudták az éjszakai tiiztől puszta életüket megmenteni, 
élelmi szereik, azonkívül több szarvasmarha és sertés, 
továbbá az összes baromfiállomány a lángok martaléka 
lett. Harmincz család, körülbelül száz családtaggal éle­
lem s ruházat nélkül maradt, s a legnagyobb nyomorú­
ságnak néz elébe. Jiémet-Nagy-Szentmiklóson 
Rölirich János gazda házában ütött ki veszedelmes tűz, 
mely a házon kívül nagymennyiségű gabonát, élelmi 
szert és ruhát hamvasztott el. Röhrich házáról áthara- 
pózott a tűz a szomszédos Kiry Márton gazdaember 
színjére is, melynek tetejét csakhamar elperzselte. Sze. 
zenesére azonban itt a lakosság a gyorsan megérkezett 
szerbszentmiklósi tűzoltóság segítségével elnyomta s a 
már szintén veszélyben forgó közeli házakat megmen­
tette a dühöngő elemtől.

— A Rókus kórház ünnepe. A Rókus-kórház ala- 
pittatása napjának ma volt a száznyolezvanhatodik év­
fordulója. Mint minden évben, úgy ma is megünnepelték 
a nevezetes évfordulót. A kórház templomában délelőtt 
minden órában szent mise volt az alapítókért, 8 órakor 
és fél 10 órakor pedig szent beszéd a kórház alapítá­
sáért. A főistentisztelet délelőtt 11 órakor volt, Veszély 
Alajos rókusi plébános végezte fényes papi segédlettel. 
Ezen a kórház összes személyzete és tisztviselői meg­
jelentek.

—• Óriás áradás Francziaországban. 
Voironból táviratozzak: Az Isercn tegnap egy viz- 
forgatag áradást idézett elő. Az ár igen sok házat 
és műhelyt magával ragadt. Voironban és Moirans 
környékén igen sok papírgyár, vászon- és selyem- 
szövőgyár elpusztult. A viz váratlanul felemelke­
dett és a legrövidebb idő alatt 0 méter magas­
ságra ért. A kárt fiz millió frankra becsülik. 
Négy ezer munkás talán két hónapig munka nél­
kül marad. Egyetlen egy emberélet esett áldo­
zatul.

Korotnal női kiadásban. Kovácsics Ivó mo­
hácsi lakos felesége régóta betegeskedett, s hogy legyen 
mindig valaki a tehetetlen asszony mellett, Pécsi Anna 
szebényi lakosnőt ápolónak fogadta fel mellé a férje. Az 
ápolónő ott sürgött-forgott mindig a beteg asszony mel­
lett, miközben kipuhatolta, hogy az ágyában 400 írtról 
szóló takarékpénztári könyvet rejteget. Ekkor az a gon­
dolat érlelődött meg benne, hogy ha a mind rosszabbul 
levő Kovácsné lehunyja a szemét örökre, ellopja tőle a 
takarékpénztári könyvet. Úgy is cselekedett, a mint el­
mondta. Mikor a szegény asszony kiszenvedett, egyedül 
volt vele a szobában Pécsi Anna, a kinek első gondja 
volt kezéhez kaparitani a kincset. Csakhogy vesztére, 
mert a férj tudott a könyvről, s mikor másnap kereste 
az ágyban és nem találta, gyanúja mindjárt az ápoló­
nőre esett, a kit rögtön feljelentett a rendőrségnek. A 
csendőrök még elég jókor megcsípték Pécsi Annát, még 
nem bírta elrejteni biztos helyre zsákmányát. így a 
takarékpénztári könyv visszakerült jogos tulajdonosa 
birtokába, a halottrabló ápolónőt pedig átadták a bíró­
ságnak.

— A mentők a múlt hónapban. A budapesti ön­
kéntes mentő-egyesület most állította össze múlt havi 
működésének statisztikáját. E szerint májusban 368 
sebzés, sérülés. 128 belső, 48 öngyilkosság és öngyilkos- 
sági kísérlet, 24 haláleset, 257 betegszállítás, 3 tüzeset, 
38 elmebetegszállitás, 35 egyéb eset volt olyan a főváros­
ban, a hová mentőket hívták. Mozgó őrség volt ezen 
kívül 259 és vak lárma 5 esetben. Igv tehát az egyesü­
let működését 1165-ször vették igénybe, a mely számból 
248 esett a rendőrségre, 37 a hatóságra, 314 a magán­
felekre. Januárban S50, februárban 737, márcziusban 
882, áprilisban 824 eset fordult elő". Az egyesület mű­
ködő tagjainak száma 4 állandó ellenőrző orvos, 11 
mentő tiszt, 1234 mentő, a kik közül 192 mentő van 
tényleg szolgálatban.

— Minta-iskolaszék. Bács-Topolyán, hol a na­
pokban tartották meg a községi iskolaszéki választásokat, 
a győztes szoczialisták ugyancsak remekeltek az iskola­
szék összeállításában. Az uj iskolaszék tagjai lettek: 
Verbászi János vályogvelő, Pajzer Mihály hentes, 
Benicsek János molnárlegény és Pap István községi 
kanász. Topolya község tehát egy rangba helyezi tan­
ügyét és gyermekei nevelését sertéscsordájának gondozá­
sával, a mi bizonyára nem válik valami nagy előnyére 
az 1400 lakost számláló falu becsületének és a művelő­
dés iránt való érzékének. Különben a főszolgabíró, a ki 
maga is a bukottak között van, a választás megsemmi­
sítéséért folyamodott.

— Gyilkosság vádja alatt. Szófiában, mint 
nekünk táviratozzék, Boitsev kapitányt, a ki a 
fejedelmi suitehez volt beosztva, a hadsereg köte­
lékéből elbocsátották és letartóztatták. Azzal vádol­
ják, hogy a űlippopoli rendőrprefektussal egye­
temben, a magyar származású, Simon Annát, 
Boitsev egykori szeretőjét, megölte. Egy, a 
gyilkosságban részes csendőr vallomást tett. A 
rendőrprefektust letartóztatták. Igen szigorú vizs­
gálatot indítottak meg.

— Véres családi dráma. A Tulln közelében levő 
Flachberg községben tegnapelőtt véres családi dráma 
játszódott le. Lang János, langenrohri birtokos már 
régóta pürösködött Flachbergen lakó nővérével, üzv. 
Brückner Máriával. A por a napokban eldőlt és Lang 
300 forintot veszített, testvérével szemben. A 65 éves 
ember e fölött való elkeseredésében elment a nővére 
lakására és rövid szóváltás után, előbb agyonlőtte a;: 
asszonyt, azután annak 20 éves fiát és leányát is halá­
losan megsebesítette s végre megölte magát is. A meg­
érkezett hatósági személyek két halottat és két súlyosan 
sebesültet találtak a helyszínén.

Rövid hírek. Veszprémben Gihári Mariska, 
az angol apáczáknál alkalmazott varróleány, gyó­
gyíthatatlan betegsége miatt felakasztotta magát.
— Szathmár város határán, az ecsedi-láp le­
csapoló társulatnál a kisbirtokosok között nagy 
mértékben fellépett a trachoma. — Kizdián 
Stein Simon fiatal kereskedő neje hűtlensége 
miatt agyonlőtte magát. — Endrödön Mikú 
János gazdaember, három hónapos gyermekét, a 
kiről azt hitte, hogy nem az övé, kirántotta a 
bölcsőből, úgy vágta a földhöz, hogy rögtön ször­
nyet halt. — Fagy-Kallóban Tisza István 27 
éves munkást, egy beszakadt kút eltemette. 
Halálát feleségén kívül három kis gyermek 
gyászolja.

= Két öngyilkosság. Ma délután három órakor 
Németh János volt dijnok a ferenezvárosi pályaudva­
ron, az épen elinduló 1014. számú személyvonat moz­
donya elé vetette magát. Az 59 éves ember testét a 
mozdony kerekei teljesen szétzúzták, úgy, hogy azonnal 
szörnyet halt. A ruhái között egy levelet találtak, a 
mely a rendőrséghez volt czimezve. Ebben Németh azt 
írja, hogy a földmivelésügyi minisztériumnál viselt 60 
forintos dijnoki állásáról oktalanul leköszönt és iszákos ■ 
ságával maga magát és családját nyomorba döntötte. 
Még feleségének és Németh Kamii rokonának hagyott 
hátra leveleket, bocsánatukat kérve. Holttestét a mor- 
gueba vitték. — Steiner Mór káldi szül. 23 éves ügy­
nök, ma délelőtt féltiz órakor Erzsébet-körut 34. sz. a. 
lakásán halántékon lőtte magát Haldokolva vitték a 
mentők a Rókusba. Tettének okát nem tudják, mert 
nem havvott bátra semmiféle írást.



EGYETÉRTÉS, KEDD. JUNIUS S. 1897 1897

= A pályaudvarban. Izgalmas jelenet játszódott le 
tegnap este a keleti pályaudvarban. Az_ utazó nagy vá­
rakozó közönség sorában egyszerre föltűnt J
san öltözött csinos hölgy, a kit izgatottan k5vet^“ 
mon egy fiatal ember. A pályaudvar sarkaba vonulva 
könyörögve, majd sírva beszélt a fiatal ember a hölgy 
nekTs a közelebb állók kivették, hogy arra kén az elő 
fiatalember a hölgyet, hogy ne hagyja őt el és ne utaz 
zék A hölgv azonban hajthatatlan maradt, mire a fiata - 
ember egyszerre tőrt rántott elő. A hölgy sikoltozva fu­
tott előle, mire a közönség közül többen a fiatal e - 
b»rre vetették magukat s lefogták. A pályaudvarban fel­
ügyeletet tartó rendőrtisztviselő előtt Kranovetz Miklós 
nevelőnek mondta magát s azt vallotta, hogy 
akarta az illető hölgyet bántani, hanem csak magat 
akarta agyonszurni. k szerelmes fiatal embert addig az 
őrszobán tartották, wg kedvese elutazott.

= Égő Jégverem. Vasárnap hajnali három óra 
tájban Goldinger Márton kávésnak a filátor. gátna 
levő jégverme kigvuladt s tetejének egy része leegett. A 
tiiz° hírére kivonult a 11. és 111. kerület, turaraé* de 
nem sok dolga akadt, mert a munkások akkorra m. 
megfékezték a tüzet. A tüzet a munkások gondatlanba 
idézte elő Jégrakodás alkalmával ugyanis a. munka,ok 
nyitott lámpával dolgoztak s lámpából kicsapó láng meg- 
gyujtotta a verem tetejét. A kár körülbelül háromszáz
forint. . . . .

= Utonálláa. Strelcz Antal kőmivest, a mint leg- 
nap este hazafelé ment. az uj János-korháználtobb 
ismeretlen ember megtámadta es összeszurkálta azután 
megugrottak. A megszurkált embert bevitték a Janos- 
kórházba, a támadókat a rendőrség keresi.

= Életuntak. Gessbücher Emilia budapesti szüle- 
tésü húsz éves cseléd tegnap védgát-utcza 16. sz abm 
bki=án gvufaoldatot ivott, a miért kedvese elhagy. 
Bevitték a" Rókusba. — Varga Lászlóné szül. Puskás 
Anna paksi születésű 35 éves cseled ma réggé Terez- 
körut 31. sz. alatti lakásán valami mérge ivott. Bevit 
tét a Rókus-kórházba. Tettének okát nem tudtak.

— A szabadfürdés áldozata. A szabadban való 
' irdózésnek már van egv áldozata. Pechavicz Alber 
hajómunkás tegnap ugyanis az újpesti ^“aagban fúr 
ciöÍL Valamivel beljebb ment »az ár eRapta ^
, sakhamar eltűnt a babok kozott. Megkisértet , Z1
k. mentsék, de hiába. . ,

_ Sikkasztó kereskedösegéd. A hamburgi rend- 
,r=eg körözvénvben értesítette a fokapitanysagot bo y 
B.nther Emanuel plessi szül. 28 eves hamburgi keres 
k-dösegéd 3775 frankot elsikkasztott és azutan megszo 
lőtt. A sikkasztó sovány termetű, beesett arezu, bai 
hajú és bajuszu fiatal ember. A főkapitányság megtette 
a szükséges intézkedéseket.

— Megszurkált rendőr Üj fal ussy József kocsis 
• »nap késő este dalolgatva ballagott az. újpest, kíván­
ton Varga Sándor 550. számú rendőr csendre ‘°. 
:, te a mi a kocsi,! annyira föihábor,tolta, hegy ké„e 
a" rendőrre támadt és megszurkálta A rendőr segélyért 
. polt s csak többed magával tudta Ljfalussyt megfékezni 

£ a kapitánysághoz kisérni.
„ Kártyázás közben. Vasárnap este a vig-utcza 

■2. szám alatti vendéglőben együtt kártyázott Danying 
.mos és I? inklapek János kőmives. Egy darabig 

0=ak csöndben ment a kártyázás, de azután összevesztek 
a kártyát egymás fejéhez vágták, majd pedig erősebb 
argumentumul kést rántottak s úgy mentek egymásnak. 
A dolog vége az lett, hogy Wmk lapok Danying .uno=t 
ugv mellbe szúrta, hogy menten összeesett. A sulyosa£ 
‘-»besült Danyingct bevitték a Rókusba, \\ inklapeket pe ig 
a rendőrség vette pártfogásába.

csukni

Szocziáldemokraták kongresszusa
— Az Egyitértéa tudósítójától. —

Pünkösd vasárnapján kezdődött a magyarországi szó- 
I iáldemokraták három napra tervezett kongresszusa. A 
nagy gyűlésen teljesen nemzetközi szocialisták dominál 
: v s ennek megfelelóleg a gyűlésen össze-vissza magyar, 
német, tót. szerb, lengyel szónoklatok váltakoztak. A fő­
városiakon kivül az ország különböző vidékeiről 113 
helység 277 munkást küldött a nagy gyűlésre, a mely 
bizonyos mértékig május elsejének elmaradt ünneplése 
s volt. A vidékről különösen az Alföld' Debreczen, 
Orosháza, Czegléd és Hódmezővásárhely küldte megbí­
zottait s igy a mezei és gyári munkások együttesen 
tárgyaltak. Tulajdonképeni czéljuk az volt, hogy nyilvá. 
no-’an elmondják azokat a sérelmeket, a melyeknek 
orvoslását kívánták s főleg, hogy működésűkre, elveikre 
az ország figyelmét fölhívják. Két uj momentuma is volt 
kongresszusnak : huszonnyolc egyetemi hallgató kép­
viseltette magát s nyíltan csatlakozott a szociáldemokrata 
zászló alá. Hogy ki a huszonhét fiatal ember, azt nem 
tudjuk; a huszonnyolezadik, a ki a mai gyűlésen társai 
nevében is beszélt: rég ismert szocziálista. Ezenkívül uj 
dolog volt, liogv egy munkás asszony is szónokolt 
gyűlésen, természetesen elvtársai nagy tetszése között. A 
gyűlést a vig-uteza 16. szám alatt lévő vendéglő összes 
helyiségeiben tegnap és ma tartották meg, holnap méj 
folytatják. A termek telve vannak piros díszítésekkel 
s feliratokkal. A táblákon ott vannak az ismert szo- 
Í ziilista jelszavak : .Világ munkásai egyesüljetek !> «A 
munka minden gazdagság forrása !» .Mienk a jövő ! 
sTürelmünk elfogyott !> .Már nem kérünk: követe­
lünk !> .Igazság kell nekünk!» Tegnap és ma a kon- 
,: esszus rendzavarás nélkül folyt le, valamint a 
délutáni tüntető körménél és népgyülés is, úgy hogy 
rendőri beavatkozás sehol sem volt szükséges.

Az első nap legnagyobb része a vidékről delegált 277 
megbízott igazolásával telt el. Ezt megelőzőleg a gyű 
-ere elnökül Gombosi Bélát választották meg s az 

igazolások után a napirend első pontja az országos párt- 
vezetőség jelentése volt. Magyarul és németül ismertet- 
:-k s a jelentés első sorban is a szoczialdemokrata esz­
mék propagálása érdekében tett mozgalmakról, a szer- 
lezkedésrűl és ezzel kapcsolatosan a szoczialdemokrata 
partot ért üldöztetésekről szól. A szervezkedés — a 
-ientes szerint — úgy a fővárosban, mint a vidéken 
.aey lendületet vett. Az Alföld és a Délvidék küzigazga- 

állapotait törvénytelennek mondja s ezekhez képest 
a pártvezetőség e helyeken titkos gyűléseken folytatja az 
i.gitáczióí.

Általános munkásgyülés együttesen a fővárosban és a 
.ideken 168 volt. A túlnyomó rész a fővárosban. Vi­
dékre a párívezetőség 43 szónokot küldött. Munkásegylet 
M alakult. A képviselőválasztások idején a párt 14 ke­
rületben állított jelöltet s ezek összesen 589 szavazatot 
k aptak.

Miután a jelentés beszámol a pártsajtó működéséről, a 
bérharcz terén felmerült eseményekről 
volt az újpesti Wolfner-gyárban. 
maradt; a budapesti raktári

A második napra elnökül Pfeiffer Sándort vá­
lasztották meg s tovább folytatták a vidéki küldöttek 
jelentéseit. Elsőnek ifi. Dobor István (Duna-Pataj) szó­
lott, a ki főleg a földmivelőmunkasok helyzetét ecsetelte. 
Szigeti pécsi küldött megemlékezik a sajtószabadság 
érdekében ott tartott gyűlésről, a melyen ők is részt 
vettek. Szalkay pozsonyi küldött a földmivelok körében 
való agitáczió szükségességerői beszélt.

Többen is beszéltek még németül, tótul, lengyelül, 
szerbül s mindannyian a szocziáldcmokrácz.a eszméiről 
s a városukban előfordult hatóság, visszaélésekről szóltak.

Délfelé került sorra Szabados Sándor, a kit a szo- 
cziáldemokrata egyetemi hallgatók bíztak meg, hogy 
nevükben szóljon. A sápadt képű, bosszú hajú fiatal 
ember beszédjét nagy tetszéssel fogadtak s több ízben 
zajos tapsokkal jutalmazták. Szabados azzal kezdte, 
hogy dobogó szívvel, de büszkén jelenti be huszonnyolc 
egyetemi hallgatónak a szocziáldemokráczia zász ója alá 
sorakozását. Reméli, hogy a legközelebb tartandó kon­
gresszuson már ötször-hatszor annyian lesznek a szellemi 
munkások, a kik nem kérges kezekkel, de a ludas, az 
ismeretek fegyvereivel fognak a szocziáldemokraták olda­
lán küzdeni.

Néhány jelentéktelenebb felszólalás után egy asszony 
lépett a szónoki emelvényre. Vörös ruhában, usszeszon- 
tott ököllel állt elé s óriási taps fogadta. Arczán meglátszott 
a fanatizmus, barázdákat szántott rajta a szenyedviy es a 
kenvérért való nehéz liarcz. Egyszerű munkás asszony, 
hanem van benne valami a Michel Luizak szónoki ké­
pességéből. Mikor a leányáról beszélt és a várandó uno­
kájáról, akkor megenyhült a hangja, hogy a 
pillanatban annál szenvedélyesebben harsogja a zsandá- 
rok brutalitását, a kik leányát is hozzá akarták 

börtönbe.
Elmondotta, hogy Solt városában már mintegy 60 

elvtársnője van. Nem régiben eszükbe jutott, hogy reg­
geli imádság után valahová kirándulnak s a nehéz heti 
munka után kimulatják magukat. Össze is gyülekeztek, 
ő ment a menet élén s valami kis zászlót lengetett, a 
melyen aranyos belükkel ez állott: Éljen a szocziál 
demokráczia. Alig, hogy a csendőrük a zászlócskát meg­
látták, kilépték a kezéből, őt magát pedig lecsukták, egy 
bűzös, tetves szobába.

Hiába mondottam nekik — folytatta — hogy ha mar 
bezárnak egy ártatlan teremtést, legalább adjanak neki 
tiszta helyet s ne olyan bűzöset, a melynek levegője a 
mellét fojtogatja. Nem hallgattak rám. Később meglá­
togatott a leányom, kért. hogy adjam oda neki a laka- 

kulcsát, mert a férjem és a gyerekeim ki vannak 
zárva. Ezt sem engedték, sőt szegény, más állapotban 
levő leányomat mellém akarták lökni a börtönbe. Sír­
tam, hogv a gyermekeim éheznek. Azt felelték : Dögöl­
jenek meg a külkeid !

így folytatta még egy darabig Kerti Mária s minden 
egves mondatát majd a megbotránkozás, majd 
sedés hangjai kísérték

Délfelé a kiküldöttek befejezték jelentéseiket, illetve 
legnagyobb részt írásban adták be azokat s azután át­
tértek a párt vezetőség megalakítására. A szavazás ered­
ményét csak holnap reggel fogják kihirdetni.

Ma délután jóval elmult már két óra, mikor a kon­
gresszus föloszlott s bárom órakor a Kálvin-téren gyüle­
keztek a szocziáldemokraták, hogy tömegesen kivonul­
janak az aréna-ut melletti térségre a népgyülést meg­
tartani. Mintegy három-négy ezer piros jelvényes mun 
kás és munkásnő nyolezas sorokban vonult a muzeum- 
körut, kerepesi-ut, Erzsébet- és Teréz-köruton át az 
Andrássy útra s onnan a népgyülés helyére. Útközben 
a Marsailíést énekelték s éltették a szocziáldamokracziát. 
Vörös zászlók lobogtak az egész menet hosszában s volt egy 
csapat, a melv piros sapkákat is viselt. Sokaknak az utczán 
álldogáló közönség közül eszébe jutottak a 4S-as piros- 
sapkások, a kik igaz. hogy nem tudtak jól szónokolni, 
hanem meg tudtak halni a hazáért. A gyűlésen az 
ismert szoczialista szónokok beszéltek, elmondva azt, a 
mit már gyakran elmondtak. Hét órakor rendben véget 
ért a gyűlés, a táblákat, zászlókat egy csomóba rakták 
s a jelenvolt munkások és munkásnők lassankint szét­
oszlottak, hogy még a holnapi kongresszuson tovább 
tanácskozzanak.

1IL Vederemo-verseny. 4400 korono. 3200 méter. 
Szemere M. 3é. sga m. Stuver könnyen egyhosszal 
első, Pagat második, nyolez hosszal Barinkay harmadik, 
aztán Vándor. Summe breese, Lesibetyár. Totalizator : 
5:18. Helyrefogadások : I. 25:49. II. 25:44.

IV. Metropole-dij. 2300 korona. 1100 méter. Dreher 
A. 2é. sga k. Tick-Tack kijelentés szerint egy hosszal 
első, Busserl második, öthosszal Aruria harmadik, aztán 
Nyilvány és Trebevics. Totalizatőr: 5:8. Helyrefogadá­
sok : I. 25 : 33. II. 25 :64.

V. Búcsú handicap. 3400 korona. 1600 méter. 
Báró Schossberger N. 3é. pk. Marilla könnyen négy 
lioszszal első, Hipp Hipp Hurrah második, két hoszszal 
Rozi és Ronacber holtversenyben harmadik, azután 
Driver. Haza, Thurv. Totalizator : 5 : 35. Helyrefogadá­
sok : 1. 25 : 41, II. 25 : 37, III. 25 : 51.

VII. Zárverseny. 2400 korona. 900 méter. Gróf 
Hadik B. Endre 26. pm. Vívó könnyen két hoszszal 
első. Elly második, két és fél hoszszal Wcbberiua har­
madik, aztán Mia Terczina. Totalizatőr : 5 : 14. Helyre- 
fogadások : I. 25 : 34, 11. 25 :31.

VII. Stadlau-akadálxjverseny. 3600 korona. 4000 
méter. Mr. Silton 5é. pk. Mono könnyen négy hoszszal 
első, Blitz második, három hoszszal Nevermind harma­
dik. aztán Legény. Totalizatőr : 5 : 10. Helyrefogadások: 
1. 25 : 35, 11. 25 : 34.

Távolság 
Uzsorás 

Totalizator:

a lelke­

szól. Sztrájk 
de ez eredmény nélkül

_________ szabók és nagymunkások
hérjavitást és a munkaidőnek megrövidítését érték el; a 
1 irossmann-gyár vasöntői a munkavezető elbocsátását 
követelték s ez sikerült nekik. A Danubius hajógyár 
munkásainak sztrájkja eredménytelen _ volt; a lleller- 

- pipagyár munkásai hat heti sztrájk után -0 /^-nyi 
bérfölemelést vívtak ki. Végül a foldmivélő munkások 
több helyütt sztrájk nélkül, de «határozott» fellépés ujján 
óbb munkafeltételeket eszközöltek ki. A vidéken sztrájkban 
állottak az aradi és deltái pipakészitők, továbbá a 
nagyváradi kőmivesek is győztek részben. A pártve­
zetésé« jelentést tesz még az aninai banyaszzendu- 
lesről s végül azt konstatálja, hogy az országban leg­
alább 200 oly község és város van, melyben a szociál­
demokrata pártnak már erős szervezete van.

\ jelentést tudomásul vették s ezután a vidéki kül­
döttek referáltak az elmult év eseményeiről. Termé- 
-zetesen valamennyien a panaszszal voltak teli a 
hatóság, a rendőrség és csendőrség ellen. Majd hírül 
adták, hogy miként áll kerületükben a szervezkedés 
ügye.” Az első nap már csak Wartincsek Jó­
zsef (Kispest) és Lukács Gusztáv (Kassa) beszél­
hettek. Különösen az előbbi kelt ki erősen a fővá­
ros közelében uralgó állapotok ellen. Lukács pedig a 
felvidéki nép sanyarú helyzetéről szólt A gyűlés délután 
2 érakor rendben ért véget

SZÍNHÁZ és művészet.
Egy hegedűművész halála. Egy nagy művész 

halálhírét hozza a táviró. Marcello Rossi, a hires he­
gedű-virtuóz és ismert komponista Bellagióban meghalt 
és ezzel egv fényes művészpályának szakadt vége. Rossi 
1862. október 16-án született Becsben. Tíz éves korában 
a lipcsei konzervatóriumba került, azután Drezdába, 
majd Párisba ment tanulni, az utóbbi helyen Mossart 
volt a mestere. Már korán kezdett hangversenyeken sze­
repelni és mindenütt nagy tetszést aratott. Mint kompo­
nista «Adagio religiosa.-jával érte el legnagyobb sikerét. 
Rossit családján kivül egy fiatal leány is gyászolja, a 
művész menyasszonya, kivel most, nyáron akart egybe­
kelni.

SPORT.
— Gannche leverve! A 10C.000 márkás 

Hamburgi dijat ma délután — mint nekünk táv- 
iratozzák — a következő eredménynyel futtat­
ták le :

I. Beit A. 3é. pm. Lobengula fél hoszszal első (lov. 
Warne), báró Oppenheim E. 3é. sga m. Sporn második 
(lov. Toon), gróf Batthyányi E. 4é. pm. Ganache har­
madik, (lov. Adams), aztán Monte-Carlo, Singular, 
Kassandra és Türke. Totalizatőr: 10 : 48. Helyrefogadá­
sok: 1. 10 : 41, II. 10 : 46.

— Bécsi versenyek. A bécsi lóversenyek utolsó­
előtti versenynapjának eredményei — mint tudósítónk 
táviratozza — a következők:

I. Gátverseny. 2000 korona. 3200 méter. Lebaudy 
R. 5é. Ambrosia könnyen fejhoszszal első, Alexander 
második, Ingraban harmadik, azután Künstler és Car- 
melit. Totalizatőr 5 : 11. Helyrefogadások: I. 25 : 34.
II. 25 : 39.

U. Nyeretlenek versenye. 2000 korona. 1000 m 
2é. Dr. "Russo E. Jeu de harre könnyen fél hoszszal 
első, Hermina második, Prosa hármadik. azután Veloce, 
Hebe, llis, Rege, Kadmea, Namuna, 
zatőr 5 : 34. Helyrefogadások: 1
III. 25 : 35. _

III. Eladóverseny. 2000 korona. 1600 méter. Dr. 
Russo E. Mont Rose könnyen 4 hoszszal első, Katinka 
második, Furfang harmadik, azután Páratlan, Sorella, 
Szittya, Hegyalja, Ronacber. Totalizator 5 : 21. Helyre­
fogadások : 1. 25 : 40. II. 25 : 45. 111. 25 : 45.

IV. Taurus-handicap 5000 korona, 2800 méter. 
Gróf Forgách L. 4é. Belle Minette és Mr. Redgrey 
4é. Brigand holtversenyben elsők, egy hosszal hátrább 
Margit harmadik, azután Jason és Ruabn és Marquis. 
Totalizator: Belliminettere 5 : 20 és 25: 89. Brigandra 
5 : 12 és 25: 76.

V. Hastings-verseny. 3000 korona, 1200 méter. 
Gróf Sternber A. 2é. Clarette fejhoszszal első, 
Consort miisodik. Honfi harmadik, azután Thessa, 
Ovißam, lka. Totalizatőr : 5 : 45. Helyrefogadások : 1. 
25 : 50., II. 25: 50., 111. 25 : 32.

VI. Nagy bécsi akadályverseny. 10.000 korona, 
6400 méter. Lebaudy R. 6é. Fenegyerek biztosan egy 
hosszal első, Turul második, Mester utolsó. Totalizatőr 
5 : 10. Helyrefogadások : 1. 25 : 25. II. 25 : 25.

VII. Handicap. 2000 korona, 1500 méter. Dréher A. 
3é. Gestvira könnyen egy hoszszal első. Helyes má­
sodik, Ginger harmadik, azután Rosario, Bottine, Érumaw, 
Snob, Gála, Eglamour, Salem, Fragaria. Totalizatőr : 
5 : 25. Helyrefogadások: 1. 25: 44., 11, 25: 83., 
lü. 25: 43.

Becs, junius 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv 
irata.) A versenyek utolsó napja a következő eredmény­
nyel végződtek.

1. Gátverseny. 3600 korona. 2400 méter. Mr. Silton 
4é. sga m. Carmelit könnyen félhosszal első, Never 
mind második, négyhosszal Búzavirág harmadik, artán 
Trivial. Totalizator : 5 : 29. Helyrefogadásók : 1. 25 : 62.
II. 25 : 108.

1L Triumph verseny. 2400. korona. 1200 méter. 
Báró Üchtricz Zs. 2é. p. k. Meltona könnyen egy­
hosszal első, Jutalom második, félhosszal Wienerwald 
harmadik, aztán Irredenta. Totalizatőr : 5: 20. Helyre- 
fogadások : I, 25 :46. 1L 25:41.

Lóversenyek Alagon
A gyönyörű időben alig győzték a különvonatok 

pünkösd két napján a sport kedvelőit Alagra szállítani. 
Eltekintve, hogy egyes futamokban csak kis mezőnyök 
voltak, eléggé érdekeseknek mondhatók a versenyek. A 
két nap bősei Krcutzcruck főhadnagy és Broocke 
voltak. A legtöbb futamban a lavoritok győztek.

A versenyek eredménye a következő:
— I. nap. —

I. Megnyitó handicap. 1S00 korona. Távolság
1600 méter. Mr. Gold Etoilc-je első. Őszi Rózsa máso­
dik, Mnjkos harmadik : futottak még : Werther, Marqueur, 
Belflover, Torontói és Bum-Bum. Totalizatőr : 5 : 23.
Helyrefogadások . I. 25 : 79, II- 25 : 6S, III. 25 : 68.

II. Eladók versenye. 1300 korona. Távolság 1200
méter. Mr. Gold Vivandiére-je első, Zaunkönig máso­
dik, Kérdés harmadik: futottak még: Fátyol, Dogaresse, 
Renata és Graciosa. Totalizatőr : 5 : 29. Helyrefogadá­
sok : 1. 25:40, 11. 25:41, III. 25:67.

III. Terebes-gátverseny. 1500 korona.
2100 mater. Gróf Esterházy L. Szeles-e első, 
második, futottak még Toro éz Cosima.
5 : 10, 1. 25 : 2S, II. 25 : 29.

IV. Újpesti akadályverseny, 1800 korona. 4000 
méter. Geist G. Rémes'II. első, Fable második. Totali­
zator : 5 : 6.

V. Kétévesek eladóversenye. 1600 korona. 1000 
méter. Jankovich-Bésán Gy. Jutka-ja első, Douairére 
második, futottak még Marchcur és Pazar. Totalizatőr: 
5: 10, I. 25:30, 11. 25:32.

YI. Váczi díj. 1500 korona. 2000 méter. 
Tonchctte-je első. Bánatos miisodik,
Lescaut és Alkony. Totalizatőr :
II. 25 : 33.

— II. nap. —
I. Eladók handicapja. 1300 korona, 1C00 méter. 

Rohonczy G. Hableánya első, Vivandiére második 
futottak még Mujkos, Cyprus, Maritta 11. és_ Rejtély. 
Totalizatőr : 5 : 25. Helyrefogadások : I. 25 : 59, II. 
25 : 52.

II. Eladók akadályversenye. 1900 korona 
méter. Gróf Schönborn F. Toro-ja elő, Csekó második 
Hugo Telepi 11. utolsó. Totalizator : 5 : 10.

III. Pünkösdi gátverseny. 1500 korona, 
Waczlawiczek R. Valeric-je első, Lelkem 11.
Birtokos utolsó. Totalizator: 5 : 10.

IV. Palotai akadályverseny. 1SOO korona, 4800 
meter. Hoffmann L. Tiorá-ja első, Popp Iván második, 
Rémes II. utolsó. Totalizator: 5: 12.

V. Kétéves nyeretlenek eladóversenye. 1400 ko­
rona. 1000 méter. Gróf Degcnteld I. Douuiriére-je 
első. Dalffy második, Kishamis utolsó. Totalizatőr: 5: 8.

VI. Gödi-dij. 1500 korona. 2400 méter. Gróf Ester­
házy B. Bánatos-z első, Werther második, futottak 
még Beifiower és Tömörd. Totalizatőr: 5:9. Helyre- 
fogadások : 1. 25 : 27, II. 25: 30.

Geist G. 
futottak meg 

5': 14, I. 25 : 32,

Br. Dickson Oszkár nagyhírű svéd tudós tegnap 
éjiéi 73 éves korában Almnási birtokán meghalt; Uick- 
son több északi expedicziót, köztük a Nordeuskioeld-télet, 
szerelte fel és jelentékeny pénzösszeggel segítette.

Kamermayer Károly halála.
(1829—1897.)

A magyar közéletnek, de különösen Budapest székes 
fővárosnak halottja van. Egyike az alapvető munkások­
nak, a kik a mai hatalmas és virágzó fővárost megal­
kották, a kik az ezutáni biztos fejlődésnek és a jövő 
nagyságnak szilárd és megbonthatlan Ápját lerakták. 
Kamermayer Károly rövid idővel ezfelőtt még pol­
gármestere Budapest székes fővárosnak, szombat este 
Abbáziában meghalt.

Most van hét hónapja, hogy Kamermayer Károly negy­
ven évi fáradhallan és buzgó munkásság után, elkívánkozva 
terhes ős súlyos felelősséggel firó díszes állásáról, nyug­
díjaztatását kérte a székes főváros törvényhatósági bizottsá­
gának közgyűlésétől. Élénk emlékünkben van még az az 
ünnepélyes jelenet, a midőn a Lipót-utczai városház termé­
ben, a törvényhatósági bizottság tágját egyhangú lelke­
sedéssel fejezték ki elismerésüket és köszönetüket Kamer­
mayer Károlynak, a ki élete alkonyán pihenni akart és 
e miatt lemondott díszes állásáról, a melyet a három 
város egyesítése óta töltött be mindenki megelége- 
désére.

Nem tudott sokáig pihenni. Betegsége, mely élete 
utolsó éveiben egyre jobban megtámadta szervezetét, el­
hatalmaskodott a gyönge testben és Kamermayer 
Károly alig fél évet nyugalomba vonulása után szerető 
családja körében befejezte munkás életét.

Érdemeit részletezni, azokat egyenkint felsorolni, úgy­
szólván lehetetlen. Ha szemeinket büszkén végighordoz­
zuk a székes főváros hatalmas középületein, nagyszerű 
intézményein, ha vizsgáljuk a főváros mintaszerű szer­
vezetét, mindenütt és mindig Kamermayer Károly 
érdemeit látjuk előttünk. Össze volt az ő munkássága 
fűzve a székes fővárossal. Vele együtt nőtt fel, együtt 
fejlődtek és most, a mikor a főváros egyik része, még 

a régi Pestnek történelmi emlékekben gazdag ré­
sze végkép eltűnik a füldszinérői — Kamermayer Károly 
is megtér pihenni a pusztuló városrészszel, a melynek 
minden talpalattnyi helye tudna beszélni az egyesített 
főváros legelső polgármesterének érdemeiről.

Emlékét hálás kegyelettel fogja megőrizni nemcsak a 
székes főváros, hanem az egész ország lakossága, a 
mely soha sem fogja elfeledni azt, a ki az or­
szág büszkeségének, a haza szemefényének, Budapest 
fővárosnak nagyságát, hatalmas virágzását, példátlan fej­
lődését előidézte és a mai gyönyörű és minden magyar 
embernek büszkeségét képező fővárost megteremtett' 

Kamermayer életrajza.
Kamermayer Károly régi pesti patriczius családból 

született 1S29. márczius 14-ikőn. Középiskoláit Buda­
pesten, a jogi tanfolyamot Egerben végezie. Egyetemi 
tanulmányait a szabadságharca szakította félbe.

Az 1848-iki események, mint 19 éves if[ut Pozsony 
ban találták, a közt az ifjúság közt.

2S00 m. 
második,

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Ezredév! pályadíjak. A magyar mérnök- 

épitész-egyesület legutolsó választmányi ülésén döntött az 
egyesület ezredév! pályázatai dolgában. Ezek szerint a 
beérkezett munkatervezetek közül elfogadta kivitelre: 
1. A czementgyártásról irt, «Gradus ad pannamum 
jeligéjű munkálatot, melynek szerzője, mint a jeligés 
levélből kitűnt: Schuszter József. 2. Az alföldi öntö­
zés-kérdéséről irt munkát. Jeligéje: «Értékesítsük 
vizeinket», szerzője: Kolosváry Sándor. 3. Villamos 
vasutak czimü munkát, melynek «Ampäre» a jeligéje 
s melynek szezője Kakujay Károly. 4. Az építőmű­
vészet történeté Magyarországon Arpádházi 
királyaink idején czimü munkát, melynek «Laxa 
loquntur» jeligéje alól Gerecze Péter neve tűnt ki.

Piccalilli. Totali- 
25 : 48. IL 25 : 50.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A gellérthegyi rablógyilkosság ügyében 

rendőrség befejezte a vizsgálatot s a két rablógyilkost 
ma délelőtt átvitték az ügyészséghez. A 312. és 375. 
számú bérkocsikban szállították őket el délelőtt 11 óra­
kor. Először Fuchsot hozták le czeilájából. Annyira 
megtört, hogy csak támolyogva járt s bamba szemekkel 
nézett körül. A kisérő titkos rendőröknek kellett őt a 
312-es bérkocsiba belenyomni, a mely csakhamar elhaj­
tott vele. Azután Hegyi Károlyt hozták le a titkos 
rendőrük. Hegyi folyton sirt s arczát eltakarta kezeivel, 
hogy ne lássa senki's ő se lásson senkit. Egész testében 
remegett s ö is csak a titkos rendőrök segítségével 
tudott a bérkocsiba ülni, a mely az ügyészség­
hez vitte, persze kellő számú kísérettel. A rabló- 
gyilkosok elszállítására összegyűltek az udvarra a
főkapitányság alkalmazottai s kíváncsian nézték ők is 
a két gonosztevő elszállítását. Az áldozatnak, Appel 
Lajos aranyművesnek holttestét tegnap bonczolták föl^ a 
törvénvszéki orvostani intézet bonezoló termében a tör- 

énvszék és rendőrség kiküldötteinek jelenlétében. A 
bon'czolást dr. Minich Károly orvosszakértő végezte s 
az közel két órán tartott. A holttest koponyájának teteje 
teljesen le volt szakítva s azt csupán a baloldali fejbőr 
tartotta össze. A zúzott sebeken át az agyvelő részletei 
voltak láthatók. Az arcsontok is össze voltak zúzva, 
különösen a baloldal, a melyen a _ szem telje-
syn szét volt morzsolva. Az egész fejen csupán az 
alsó állkapocs volt ép, de a fogak legnagyobb része úgy 
itt, mint a felső részen hiányoztak. Ezek a sérülések a 
gyilkosok vallomásához megfelelóleg kődarabtól szár­
maznak. A holttesten külső sérülések még a nyakon, s 
a térdeken voltak észlelhetők. Ez utóbbiak úgy származ­
tak, hegy az áldozatot a rablógyilkosok meglökték mi­
közben a bőr levált. A nyakon véraláfutásokat konstatáltak, 
viszont a gégoporeznak két helyütt való törését állapították 
meg. Ezek a sérülések onnan származhattak, hogy a tettesek 
az áldozatot erősen fojtogatták. Lehet, hogy a halál már 
ekkor, a fojtogatáskor beállt fuladás következtében s a 
fejsebeket csak ezután okozták a gyilkosok, de lehet az 
is ho»y közvetlenül a koponya és agy roncsolásai vol­
tak a halál okai. Mcgáliapitották azt is, hogy a szeren- 
csétlen ember roppant sok vért vesztett és sérülései tel- 
tétlenül halálthozók voltak. Bonczolás után a holttestet 
koporsóba téve, kiszállították a keresztúri izraelita te- 
mető halottas házába s onnan temették el nagy közön­
ség részvétele mellett. _____

GYÁSZROVAT.
Taub Salamon jótékonyságáról főváros szerte ismert 

magánzó tegnap 75 éves korában elhunyt. A megboldo­
gult igen tekintélyes vagyonának nagyobb részét több 
százezer forintot fővárosi jótékony-intézetek javára hagyo­
mányozta. Bachruch Károly országszerte ismert éksze­
rész udvari szállító, a nagy jótevő elhunytban nagy­
bátyját gyászolja.

Lászlófalvi Telíti Sámuel gyógyszerész meghalt 
71 éves korában Tordán. Az elhunytat, a ki Torda város 
legtiszteltebb alakjainak egyike volt, tegnap helyezték 
örök nyugalomra az ó-tordai családi sírboltban általános 
nagy részévét mellett.

mely az ország- 
4000 I gyűlési tárgyalások közvetlen befolyása alatt úgy tudott 

ásodik lángolni a hazáért. Ő is követte a haza intő szavát,
’ ■ mely zászló alá, fegyverbe szólitá fiait s mint önkéntes 

lonvúd beállt a Kazinczy Lajos csapatába.
Ettől kezdve végig küzdötte az egész szabadságbarezot. 

Mint utász közlegény ezredével Pestre rendeltetvén, ő is 
részt vett a bid alkotásában, mely a Duna jegén vere­
tett s nemsokára végig ment a tűzkeresztségen is s 
részt vett a szolnoki, kápolnai, hatvani és isaszegi csa­
tákban, mely utóbbiból, csodával határos, hogy meg­
menekült. Mikor az osztrákok Buda ostromakor a láncz- 
hid fülrobbantását szándékolták, u is ott volt abban a 
csapatban, mely azt megszállva tartotta. Tudjuk, mily 
hajszálon függött akkor a lánczhid sorsa és azok élete, 
a kik rajta álltak. Később Komáromba vonult s oly 
vitézül viselte magát Klapka kirohanásaiban, hogy fóbad- 
nagygyá neveztetett ki.

A szabadságharcz leverése után a magánéletbe akart 
visszavonulniÁDe az osztrák parancsnokság ellenére 
menedéklevelének, be akarta Boroztatni. Emich Gusztáv­
nak köszönheti csak, hogy a hivatalos lap ama számá­
nak előmutatásával, mely kinevezését tartalmazta, meg­
menekülhetett.

Akkor az ügyvédi pályára lépett. Mint szegény ügy­
védséged kereste kenyerét, később pedig Buda választá 
meg titkárának. Időközben ügyvédi oklevelet nyert s 
1861-ben Buda város főjegyzőjévé választatott.

Itt kivált amaz emlékbeszédével Hint föl, melyet mint 
főjegyző tartott Széchenyiről. Azóta kezdték ismerni 
jobban a lapok is.

Még ugyanabban az évben budavárosi tanácsossá 
választatott. 1867-ben pedig Pestvárosa választá meg 
tanácsosának, hol tágabb tér nyílt tevékenységének s 
közigazgatási képességeinek. Termékeny és eszmegazdag 
szellemé még az oly száraznak tetsző közigazgatási 
ágban is, minü az adó- és állategészségügy, melylyel hat 
éven át foglalkozott, — áldásos eredményeket tudott 
fölmutatni, — minek legszebb jele a városi közvágóhíd, 
melyhez hasonlóval nagyobb országok gazdagabb fő­
városai sem dicsekedhetnek, s mely, ámbár 1,800.000 
forintba került, a nagy közegészségi szolgálaton kivül, 
jövedelmező vállalatnak bizonyult a fővárosra nézve. 
Már előbb is, de c mii megkezdése előtt újra körutazást 
tett Európa nagyobb városaiban s tapasztalatait emlék­
iratban teve le, melyből kiderül, hogy utazása főczélján 
kivül a vízvezetéki, csatornázási, kövezési, kikütöügyet, 
iparmű- és vásárcsarnok-ügyet is tanulmány tár­
tává tette.

A fővaros egyesítése alkalmával Budapest első polgár- 
mesterévé választották meg. A közegészségügy, vízveze­
ték, csatornázás, köztisztaság rendezése, ipar- és keres­
kedés fölvirágoztatása, az építkezési viszonyok korszerű 
rendezése, a közlekedés és forgalom kibővítése voltak a 
föladatok, melyeket a fiatal polgármester magának czélul 
kitűzött és e kérdések fokozatos megoldásával évről-évre 
öregbítette polgártársainak beléje helyezett bizalmát. 0 
alapította a fővárosi egyesületet, a hol a főváros fejlő­
dése érdekében sok életrevaló eszmét pendítettek meg. 
Érdemei elismeréséül 1873-ban a közvágóhíd létesítése 
alkalmával királyi tanácsossá nevezték ki; az 1876-iki 
árvíz alkalmával" tanúsított működéséért a 111. osztályú 
vaskoronarendet kapta; a szegedi árviz, a boszniai okku- 
páczió alkalmából királyi elismerésben részesült. 1893-ban 
miniszteri tanácsosi czimet kapott.

Mikor 1896. november 4-én nyugalomba ment, a fő­
város közgyűlése a legszebb elismeréssel rótta le háláját 
érdemes, agg polgármesterének. Márkus akkori alpolgár­
mester indítványára érdemeit a tanács jegyzőkönyvbe 
örökítette meg s egy hozzáintézett iratban fejezte ki sze­
leteiét és nagyrabecsülését.

A legutóbbi" képviselőválasztás alkalmával föllépett je- 
löltnck'a belvárosban. Még akkor polgármester volt s 
ép abban az időben készült beadni lemondását. A jelölt­
séget csak pártonkivüli programmal akarta elfogadni. A 
választók nagy reményeket fűztek Kamermayer képviselő­
ségéhez, de Kamermayer az utolsó napokban a jelöltség­
től visszalépett.

Nyugalomba vonulása után is rendesen eljárt a tör- 
vénvhatósági bizottság közgyűléseire, azonkívül tevékeny 
részt vett a pénzügyi és gazdasági bizottság tanácskozá­
saiban is. Legutolsó szereplése a városházán, a heves­
megyei átirat tárgyalása alkalmával keletkezett iratában 
volt, a mikor is a névszerinti szavazás alkalmával. 
Hevesmegye feliratának pártolása mellett szavazott. Az 
volt a hattyúdala, épen olyan hazafias, a milyen életé- 
neg egész működése volt.

A tanács részvéte.
A régi városháza tanácstermébe, a melynek elnöki 

asztala mellett évtizedeken át Kamermayer Károly 
intézte a főváros sorsát, ma összesereglettek rendkívüli 
gyűlésre a tanács tagjai, hogy kifejezzék részvéteket a 
fővárost ért gyászeset felett és tanácskozzanak a teendő­
kön, a nagy halottnak a fővároshoz méltó módon való 
eltemettetése tárgyában.

Márkus József polgármester elnökölt a tanács ülés­
ben, a melyet megnyitva, egyenesen rátért a gyászesetre 
és megindultan a következő beszédet mondotta:

Tekintetes tanács! Mélyen megrendítő, a L tanácsot 
fájdalmasan érintő gyászeset az, a mely a mai rend­
kívüli tanácsülésnek összehívását szomorú kötelessé- 
gémmé telte.

Kamermayer Károly nyugalmazott polgármester, székes 
fővárosunk díszpolgára, a hozzám érkezett távirati tudó­
sítás szerint, e hó 5-én, szombaton este 9 órakor Abbá­
ziában meghalt

Bár Kamermayer Károly már évek óta betegeskedett, 
bár félve és aggódva láttuk a hosszú nehéz munkában 
megtört testi szervezetén a gyilkos kórnak pusztító hatá­
sát és igy elhunyténak hire nem ért bennünket egészen 
váratlanul, — de ez nem képes enyhíteni fájdalmunk­
nak, keservünknek azon mély és őszinte érzelmeit, a 
melyekkel elhunyta szivünket mély gyászba borította.

Halála nagy veszteség a székes fővárosra s annak 
polgárságára ; de nincs a ki e veszteségnek súlyát jobban 
érezné t. tanács, mint mi, a kiknek ő közel negyedszá­
zadon át lelkes vezérünk, bölcs tanácsadónk, igaz bará­
tunk vala!

Senki sem tudja jobban, mint mi, az 6 működésének 
közvetlen tanúi, az ő tevékenységének hü osztályosai, 
miként szerette ő a székes fővárost és hogy e szerétéiből 
mily súlyos, mily nehéz munkát végzett érette.

Sokkal inkább meg vagyok hatva t. tanács, sem­
hogy én, a ki az ö nemes szivéhez oly közel 
állottam s a ki ő benne második atyámat siratom, 

pillanatban méltó szavakkal tolmácsolhatnám egyrészt 
a fájdalmat, a melyet halála keltett fel szivünkben, más­
részt a részvétet, a melylyel gyászba borult családja 
iránt viseltetünk. De ettől eltekintve, felment engem e 
reátn nézve valóban nehéz kötelességnek teljesítése alól 
annak tudata, hogy a t. tanácsnak minden egyes tagja 
velem együtt gyászol, velem együtt kesereg.

A gyönyörű beszéd után, a melyet a tanács tagjai 
állva hallgattak végig, a tanács a polgármester javasla­
tára elhatározta, hogy:

1. az elhunyt ny. polgármester emlékezetét és a 
székes főváros irányában szerzett érdemeit, valamint a 
tanács mély fájdalmát a mai ülés jegyzőkönyvében 
megörökíti;

2. hogy a megboldogultnak gyászba borult családjá­
hoz a fővárosi tanács benső részvétét tolmácsoló iratot 
intéz; és

3. az elhunyt ravatalára díszes koszorút helyez.
Ezek után előterjesztette a polgármester, hogy a fő­

polgármesterrel egyetértőleg rendkívüli közgyűlés össze­
hívását határozták el, mely e hó 8-ikán kedden 
délután 4 órakor fog megtartatni.

Ez elé a közgyűlés elé a tanács a következő előter­
jesztést intézi:

Tekintetes közgyűlés!
Kamermayer Károly a székesfőváros nyugalmazott pol­

gármestere és díszpolgára e hó 5-ikén elköltözött az élők
sorából.

A legnagyobb fájdalom érzelmei töltenek el, midőn e 
szomorú alkalomból a tekintetes közgyűléshez előleg .-sz- 
léssel járulunk; mélyen megindulva, lelkűnkben a meg- 
illetődés érzetével, szivünkben fájó szomorúsággal állunk 
a végzet akarata előtt, mely elszólitotta ama férfiút, a 
kiben évek hosszú során át nem csak bölcs vezérünket 
tiszteltük, hanem benső ragaszkodással szerettük a szív­
ben, lélekben, gondolkozásban egyaránt nemes embert 

Elfog bennünket a mély fájdalom, midőn kidőlni lát­
juk az oszlopot, a melyen a székesfőváros igazgatásának 
terhei, mint biztos alapon, két évtizednél tovább nyu­
godtak ; midőn örökre távozni látjuk azt a férfiút a ki­
nek a neve összeforrott a székesfőváros legújabb törté­
netével s a ki nemcsak a közéletben, hanem sziveinkben 
is nagy űrt hagy maga után.

Négy évtizeden át szolgálta Kamermayer Károly n 
székes fővárost és polgártársainak osztatlan bizalmából 
huszonhárom éven át töltötte be a törvényhatóság első 
tisztviselőjének nehéz hivatását és e szakadatlan tevé­
kenységben, fáradságos munkában eltelt bosszú időnek 
nem volt egy napja, nem volt egy órája sem, a mely­
ben nemes lelke egész hevével ne csüggött volna a 
székes főváros sorsán, a melyben ne munkálkodott volna, 
azon, a mi mindennél kedvesebb volt neki: a szeretett 
magyar főváros emelésén, fölvirágzásán!

Á három város egyesítése uj és hatalmas erőforrást 
nyitott meg. A nagy alkotás egy jövendő világváros csi­
ráját rejtette magában. Es az egyesített főváros polgár­
sága a jövőnek ezen reménységét, az ifjú város sorsát 
bizalommal tévé le Kamermayer Károly kezeibe.

A székes főváros történetének lapjai örökké tanúságot 
fognak tenni arról, hogy ez a bizalom, mely az idők 
folyamán csak öregbedett, ő benne méltán összpontosult.

Két évtizedet meghaladó időn át bölcs higgadtsággal, 
gondos előrelátással és a lángoló hazafiság érzelmeitől 
áthatva intézte Kamermayer Károly a székes főváros 
sorsát és vezette azt biztos és szakavatott kézzel a hala­
dás amaz utján, a melyen nem is sejtett fényes pályát 
futott meg.

A lázas munka, az alakulás és rohamos fejlődés korszaka 
volt ez a főváros történetének : az az időszak, a mely suljos 
feladatokat és nehéz felelősséget rótt az intézők és első soroan 
az ő vállaira, a ki a nagy munkából az oroszlánrészt 
mindig magának vette ki.

És a mint a testvérvárosok egyesítése korszakot ké­
pező alkotás a székes főváros életében : viszont a székes 
fővárosnak azóta bekövetkezett föllendülése, z mara­
dandó alkotások hosszú lánczolata, mely ez időszakból 
reánk marad: elválaszthatatlan kapcsolatban áj 
Kamermayer Károly nevével és örök időkre ahhoz fű­
ződik.

Benne a székes főváros nemcsak hazafiul erényekben 
gazdag legelső polgárát, de leglelkesebb és iegönzette- 
nebb munkását is bírta, a ki soha sem lankaudya a 
nehéz, verejtékes munkában, a székesfőváros jöicje 
iránti szerető aggódással szolgálta mindvégig 
dekeit.

Példaként állott ő előttünk, hogy miként kell i 
ügyet igaz lelkesedéssel, meleg szeretettel, szigorú 
smeretességgel és a személyes érdeket mindenkor 
téve, nehéz viszonyok között is fáradhatatlanul 
gálni.

Példaként állott nemcsak a közpályán, hanem 
legnemesebb polgári erények letéteményese is. 
Érdemei, melyeket évek bosszú során at kifejtett 

feláldozó működése révén szerzett, maradandói 
sem fognak elévülni; emlékezete, melyet, mint a tanato- 
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székes főváros tisztviselői karának szigorú, ue 
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Áthatva az elhunyt irányában táplált hálás kegyelet 
érzelmeitől: oly előterjesztéssel járulunk a tekintetes Lu- 
gyülés elé, méltóztassék : .
'l. a székesfővárost ért eme nagy veszteség fölött er 

zeit fájdalmának jegyzőkönyvileg kifejezést adni, a gj 
szoló családhoz a székesfőváros közönségének 1 I 

rétét tolmácsoló iratot intézni és az elhunyt ravata­
lára a törvényhatóság nevében koszorút helyezni,

2. az elhunyt nyugalmazott polgármesternek a szeges- 
főváros irányában szerzett maradandó érdemeit a 
gyűlés jegyzőkönvvében megörökíteni;

3. elhatározni, hogy a gyászszertartást maga a sze 
főváros törvényhatósága rendezze; és _

4. méltóztassék a tanácsot utasítani, hogy üarnei
maver Károly emlékének méltó módon leendő megörö­
kítésére nézve mielőbb konkrét javaslatokat e 
szén elő. . , , «007Kelt Budapesten, a székes főváros tanácsúnak K- 
évi junius hó 7-én tartott rendkívüli üléséből.
József s. k. polgármester.»

A temetés.
A temetésre nézve a tanács abban állapodott 

hogy azt szerdán délelőtt 10 órakor a beIvar D,
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1897 EGYETÉRTÉS, KEDD, JUNIUS 8.
hol a főváros közönsége nevében egy bizottsági tag fogja 
g búcsúbeszédet tartani.

A tanács tagjai s a tisztviselői kar a koporsót egész 
, temetőig, gyalog Lövetik.

A tanács, a főváros nevében gyászjelentést ad ki.
A temetés részletes végrehajtását Haberhauer János 

polgármester és Viola Imre tanácsos intézi.
*A budai dalegyesület a régi városháza előtt fog egy 
gvászdalt énekelni. Az elnökség kéri a dalegyesület tag­
jait, hogy kedden a rendes próbára, teljes számban
jelenjenek meg.
’ A tanuló iffuság egyrésze, azokon az útvonalakon, a 
Bfrre a menet elvonul, sort fog állani. A beosztás a 
következő: a Kossuth Lajos-utcza szélesebb részétől 
kezdve s folytatólag a kerepesi-ut mindkét oldalán ál­
lanak: a í\. és \1I1. kerületbeli reáliskola növendékei, a 
g VI. és IX. kerületi reáliskola növendékei, a 11., VI. 
és IX. kerületi felső kereskedelmi iskola, a 11., VI., VII., 
VHl. es IX. kerületi polgári fiú iskola ifjúsága. Az egyes 
iskolák az érkezés sorrendje szerint foglalnak helyet, 
egymás mellett, a Kossuth Lajos utczától kezdve. A mely 
iskolának intézeti lobogója van. az ezzel jelenik meg. á 
őszién gyászfátyollal; egyéb iskolák fekete zászlót hoz- 
B3k. A tanulók a helyeiken */2ll és 11 óra közt jelen­
nek meg.

A gyászmenet elvonulásáig a Kossuth Lajos-utczában 
a házak bontása s az építkezések folytatása szüne­
telni fog.

A temetéshez az összes fővárosi szolgák, alkalmazot­
tak és tűzoltók kivonulnak, valamint az árvaházi nö­
vendékek is.

A székes főváros közönsége a következő gyászjelentést 
adta ki:

«Budapest székes főváros közönsége mély fájdalommal 
tudatéi, hogy Kamermayer Karoly miniszteri taná­
csos/a székes főváros nyugalmazott polgármestere, a Hl. 
oszt. vaskorona-rend lovagja stb. 1897. évi junius hó 
ő-ién Abbáziában elhunyt.

A boldog-altnak hült tetemei 1897. évi junius hó 
9-én, szerdán délelőtt 10 órakor fognak Budapesten a 
belvárosi rom. kath. plébánia templomban beszentel­
tetni és a kcrepesi-uti temetőben örök nyugalomra 
helyeztetni.

Budapesten. 1897. évi junius hó 7-ikén.
Aidas es béke lengjen hamvai felett!»

A család gyászjelentése a következő: 
tözvegv Kamennayer Kárólyné szül. remetei és 

pczanvesti Sebastian! Klotild, úgy a maga, mint gyer- 
m/ze:: Irma és Anna. valamint az összes roko­
nok nevében, fájdalomtól megtört szívvel jelenti 
forrón szeretett felejthetetlen férjének Kamennayer 
Károly miniszteri tanácsosnak, a székesfőváros nyu­
galmazott polgármesterének és díszpolgárának, a III. oszt. 
vaskoronarend lovagjának stb. 1897. évi junius hó 
ö-ikéc. életének 6S-ik évében, Abbáziában bekövetkezett 
gyászos elhunytál.

"A boldogulnak hült tetemei 1897. évi junius hó 
9-lkén — szerdán — délelőtt 10 órakor fognak Buda­
pest c a belvárosi rom. kath. plébániatemplomban be- 
szeníeltetni és a kerepesi-uti temetőben örök nyugalomra 
helyeztetné

Budapesten. 1897. junius hó 7-ikén.
Aldas es beke lengjen hamvai felett.

A gyászmenet útvonalain a gázlámpák az utczákon 
égni fognak.

TÁVIRATOK.
Fiamé, junius. 7. A «Miseno» olasz hadihajó tegnap 

délután rövid időre ideérkezett. A helybeli olasz konzul 
a parancsnok üdvözletére azonnal a hajóra ment. A 
haji parancsnok a délután folyamán a konzul kíséretében 
látogatást tett a kormányzóhelyettesnél és a polgár­
mesternői.

Becs. junius 7. Az osztrák szocziáldemokraták 
mai part gyűlésén Daseynski képviselő a parlament 
tevékenységéről tett előteljesztést és kifejtette, 
hogv a szocziáldemokraták az alkotmánynak de­
mokratikus alapon való revízióját és a nemzetisé­
gek egyenjogúsítását kívánják. Dr. Adler bejelenti, 
hogy az öszszel erélyes harcz fog megindulni 
Becsben a községi képviseleti választási jog álta­
lánosítása érdekében.

Róma. junius 7. A siami király a herczegck- 
kei es kíséretével ma délután Firenzébe utazott, a 
honnan egvenesen Becsbe utazik. A pályaudvaron 
bucsnzásra megjelentek a király, a trónörökös, a 
genuai herezeg, a ki ez alkalomból Rómába jött, 
valamint a miniszterek és a hatóságok fejei.

Yodron, junius 7. A város és a szomszéd 
helységek iszonyú pusztulás képét nyújtják. A 
Morge-patak mellett fekvő házak és gyárak majd­
nem mind elpusztultak. Eddig két nő holttestét 
tálalták meg. Egy tíz tagból álló családnak nyo­
ma veszett. A közlekedés fennakadt, miután a 
legtöbb hidat magával ragadta az ár. A szükség- 

helyreállításával műszaki katonákat foglal­
koztatnak.

Belgrad, junius 7. A vasúti összeköttetéseket 
nagyrészben helyreállították. A posta mai naptól 
iezdve minden irányban rendesen közlekedik.

Madrid, jun. 6. A regenskirálynü alá­
írta Canovas eddigi miniszterelnök megha­
talmazásait. Az eddigi kabinet megmarad és 
í politikáját sem változtatja meg. Este mi­
nisztertanács lesz.

Pétervár, junius 7. A „Novoje Vremja“ 
abból az alkalomból, hogy Abyssziniában békés 
kulturális czélokat szolgáló orosz diplomácziai 
missziót létesítenek, megjegyzi, hogy ezzel Orosz­
ország arra segíti Ahyssziniat. hogy ez kezdetleges 
patriarchális életéből a czivilizáczió felé az első 
lépést megtegye.

San Franczisko, junius 7. Honoluluból 
érkező hir szerint Shimamura japán! dipiomacziai 
ügyvivő elhagyja Honolulut és megszakítja a diplo­
mácziai összeköttetést, ha Japán követeléseké nem 
kap kielégítő választ.

Havanna, junius 7. A hivatalos lap a refor­
mok életbeléptetésére vonatkozó rendeletet közöl és 
hozzáteszi, hogy Weyler tábornok a fegyveres fel­
kelőket üldözni fogja, azoknak, a kik megadják 
magukat, megbocsát s az összes törvényes párto­
kat védelmében részesíti.

A görög-török háború. 
London, jun. 7. A „Daily Telegraph“ 

Konstantinápolyból állítólag megtudta, hogy 
akkor, midőn Tevfik pasa külügyminiszter 
az e hó 3-án tartott ülésen a béketárgya­
lások ügyében emlékiratot olvasott fel, mely - 
ben a törökök követelései előadatnak, 
Currie angol nagykövet félbeszakította és 
merjegyezte, hogy az ő utasításai oda ter­
jednek. hogy Törökország határának minden­
nemű nagyobbitása ellen tiltakozzék, Franczia- 
ország és Olaszország nagykövetei ezt a néze­
tet állítólag támogatták. A elidov orosz nagy­

követ, mint nevezett lap állítja, kijelentette, 
hogy ö azt hiszi, hogy Oroszország bele­
egyeznek a Tempó-völgynek Törökország 
általi annektálásába, a mikor Tyruavos Tö­
rökországnak jutna, Larissa azonban a 
görögök birtokában maradna.

London, junius 7. A „Standard“ jelenti Kon­
stantinápolyból: Zia pasa volt berlini török nagy­
követ és Assim bej volt athéni követ utasítást 
kaptak, hogy Tevfik pasa külügyminiszternek a 
béketárgyalásoknál segítségére legyenek.

Konstantinápoly, jun. 6. Az újabb moz­
gósításról elterjedt alaptalan hírek onnan erednek, 
hogy a hadügyminiszterhez kérdést intéztek az 
iránt, hogy mely hadtestek területén lehetne eset­
leg négy vagy hat redifhadosztályt mozgósítani. 
Ezek a hírek tényleg a tengerészeti miniszterhez 
intézett, azon parancsra vezetendők vissza, hogy 
a szállító hajókat szükség esetére készen tartsák. 
A nagykövetek Topbaneban ma délután tartott 
tanácskozásukon Tliessália határára nézve memo­
randumot terjesztettek elő. A kártérítési összeg 
állítólag 4 millió forintra rúg. A kapiluláczió kér­
dését is tárgyalták. A nagykövetek a délelőtt tar­
tott tanácskozásukon az említett pontok tárgyalá­
sával foglalkoztak. Legközelebb három kurd ezred 
érkezik ide. Török lapok jelentik, hogy a „Dette 
Publique“ a pénzügyminiszternek azt ajánlotta, 
hogy hivatalnokait Thessáliába küldje.

Athén, junius 7. A görög kormányhoz érke­
zett hivatalos tudósítások szerint a török katonák 
Epirusban erőszakoskodásokai követnek el, a nőket 
bántalmazzak, a templomokat megszentségtclenitik 
és több helyen rabolnak. A hivatalos táviratok 
7 olyan egyén nevét közük, a kik áldozatul estek 
ezeknek a kegyetlenkedéseknek. Áriában ezek a 
hírek nagy pánikot idéztek elő. Az irregularis 
csapatok Lamiánál állítólag több községet ki­
fosztottak.

Athén, junius 7. A kormány megakadályozta 
fegyveres bandáknak Krétára való elitazását és 
parancsot adott, hogy Cerigo-nál a tengeren őr­
ségeket állítsanak lel. Ebben a parancsban a 
görög kormánynak a hatalmak előtt tett Ígérete 
beváltását látják.

Athén, junius 7. Az itteni diákegylet atorök- 
gűrük háborúban elesett fílhel lének emlékére 
ünnepélyt rendezett, melyen Bal’d miniszterelnök, 
Boyer franczia képviselő és több olasz, jelenlek 
meg. Az egylet elnöke, ki örmény nemzetiségű, 
meghatott szavakban emlékezett meg az elesett 
filheliénekről.

Athén, junius 7. Balti miniszterelnök kijelen­
tette, hogy a kamarát még e hónap folyamán 
összehívja, valószínűleg, hogy bizalmi szavazatot 
provokáljon.

Kanea, junius 7. Ismail pasa kormányzó a 
következő prokiamácziót bocsátotta ki:

Rövid idő óta, de különösen az utóbbi napok­
ban a városban olyan hírek keringenek, melyek­
nek semmi alapjuk és melyek a kedélyeket izgat­
ják. Ezeket a hazug híreket olyanok terjesztik, a 
kiknek tetszik a misztifikáczió, vagy rosszindulatú 
emberek, kik az alkalmat keresik, hogy becstelen 
czéljaikat elérjék. A kormány, a tengernagyokkal 
egyetértésben elhatározta, hogy a hazugságok 
terjesztőit kikutatja és szigorúan megbünteti.

Alulírottak fájdalomtól 
jelentik, hogy szeretett 
sógora és nagybátyuk

megtört szívvel 
testvérük illetve

TAUB SALAMON ur
maganzo

/ u evesf. hó 6-ikán délután 4 órakor 
korában jobblétre szenderült.

A boldogulnak hült tetemei kedden 
folyó hó 8-án délutáni 4 órakor az 
Andrássy-ut CG. szám alatti gyászházból 
fognak a kerepesi-uti izr. sirkertbe kisér- 
tetni és ott őrök nyugalomra helyeztetni.

Budapest, 1897. junius 7-én.

Áldás és béke poraira 

Csendes részvétet kérünk.

Taub Simon 

Bachruch Johanna 
szili. Taub 

mint testvérei.
Taub Louis 

Taub Fülöp 

Bachruch Károly 

Bachruch Henrik 

Sternberg Lajos 
Taub Hugó 

ifi. Tanb Lipót 
mint unokaücscsei

Taub Laura
mint só gom éj a.

Chat Ida 

Lehrfeld Adóle 

Bachruch Emma 

Janesich Hermina 

Baciirnch Albert iné 

Bari Eveline 

Schultheisz Alice 

Tanb Alice

Blau Clarisse
mint unokanövérek.

sen 126,330.167 frt. A közös pénzügyminisztérium hiva­
talos közlése szerint a forgalomban levő sóbányautalvá­
nyok összege: 56,370.800 frt, összesen 182,700.967 frt.
A közös függő adósság közös költségen beváltandó 312 
millió forintnyi összegéből az 1894. XXIV. t.-czikk rendel­
kezései értelmében ez évi május hó végéig 1, 5 és 50 
forintosokban összesen bevonatott és mint törlesztett 
leíratott 199,283.584 frt, ellenben még törlesztetlenül 
maradt 112,716.416 frt. Nevezetesen az 1 frtos jegyek­
ből, melyekből 1894. évi julius hó 24-én, mint az 1894. 
XXIV. t.-czikk életbelépésének napján 57,883.361 frt még 
forgalomban volt, folyó évi április lió végéig bevonatott 
és mint törlesztett leíratott 57,166.944 frt, ellenben még 
forgalomban maradt 716.417 frt.

* A magyar kir. államvasutak pénztári feles­
legei. A magyar kir. államvasutak igazgatósága junius 
hó 2-án 500.000 frtot szállított be pénztári fülöslegkép 
az állampénztárba. Folyó évi beszállításának összege 
7,000.000 frt.

* A székely vasutak sepst-szentgyörgy—Csík­
szeredái vonalának műszaki felülvizsgálata. A
nemrég megnyílt sepsi-szentgyörgy—Csíkszeredái vonal 
pótmunkáit befejezték a vállalkozók és a szükséges fel­
vételek is megtörténtek. Ennélfogva a magyar királyi 
államvasutak igazgatóságának előterjesztésére a keres­
kedelemügyi miniszter a vonal műszaki felülvizsgálatát 
elrendelte. A felülvizsgálati helyi szemlét junius hó 12-én 
reggel 9 órakor a sepsi-szentgyörgyi községháznál kez­
dik meg.

I Az ittebe párdányl vasút közigazgatási be­
járása. A torontáli helyi érdekű vasutak részvénytársa­
ság kérelmére a kereskedelemügyi miniszter elrendelte a 
párdány-ittebei vasútvonal közigazgatási bejárását. A be­
járást junius hó 11-én délután 2 órakor kezdik meg a 
németpárdányi községháznál.

* A kolozsvár-vidéki villamos vasút engedé­
lyezési tárgyalása. Folyó évi május hó 31-én Stetina 
József miniszteri osztálytanácsos elnöklete alatt megtar 
tollák a kolozsvár-vidáki villamos vasút engedélyezési 
feltételeinek megállapítása, illetve javaslatba hozatala 
czéljából kitűzött tárgyalást. A kolozsvár-vidéki villa­
mos vasút Kolozsvártól Gyaluig, illetve a hidegszamos- 
parti fűrésztelepig vezettetnék egy Szász-Lónától kiágazó­
ké Szent-Lászlóig tervezett szárnyvonallal. A tervezet 
szerint a villamos erő egy huszonkilcncz kilométer hosz- 
szu vonalat fogna hajtani, a mi bizonyára e téren úttörő 
lenne. A tárgyalás folyamán az építési és üzletberende­
zési feltételek a vasút különleges jellegének számbavéte­
lével megállapittattak. A vasút rendes nyomtávval épít­
tetnék, a' legnagyobb emelkedés, illetve esés a fővonalnál 
lS°;(X)-ban, a szárnyvonalnál 20°/0()-ban állapíttatnék 
meg. Az aczélból gyártandó sinek folyóméterenkint 23 6 
kilogrammnál könnyebbek nem lehetnek. A fővonalon 
öt, a szárnyvonalon egy állomás, illetve megállóhely 
létesítendő. Az építési és üzletberendezési költségek fix 
összegben 1,800.000 forintban állapíttattak meg. a mely­
nek 35%-a vagyis 658.000 forint törzsrészvények által, 
G5°/0-a vagyis 1,222.000 forint pedig elsőbbségi részvé­
nyek által fedezendő. Az elsőbbségi részvények árfolya­
mát engedélylkérő 78%-ban kéri megállapítani, tekintet­
tel azonban a villamos vasutaknál rendszerint alkalma­
zott magasabb árfolyamokra, ez a kérdés későbbi meg­
fontolásra tartatott fenn. Az építési tervek az engedély- 
okirat keltétől számított hat hónap alatt terjesztendők 
fel a kereskedelemügyi minisztériumhoz ; a pálya építé­
sét tartozik engedélyes a fővonalra nézve az engedély- 
okirat keltétől számitott két év alatt, a szárnyvonalra 
nézve ucyanazon határidőtől kezdve négy éven belül 
befejezni. Engedélyes köteles részvénytársaságot alakítani, 
a melynek a székhelye Kolozsvár vagy Budapest lesz. Az 
engedély tartama 90 esztendő.

* Előmunkálati engedély. A kereskedelemügyi 
magyar kir. miniszter Molnár József rimaszombati lakos­
nak, a magyar kir. államvasutak Ajnácskő állomásától 
Eger állomásáig, továbbá a magyar kir. államvasutak 
Feled állomásától Péterfalváig, esetleg Zabarig vezetendő 
helyi érdekű gőzmozdonyi vasútvonalra az előmunkálati 
engedélyt egy évre megadta.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Időjárás. Az országos meteorológiai intézet jelentése 

junius 7-én. Tegnap . ismét voltak mindenlelé kisebb- 
nagyobb záporesők. Esett: Szegeden 23 mm., Debre- 
czenben 13 mm.; továbbá 10—ü mm. '• Kiskartal es 
Szatmár; 5 mm. alatt: Magyaróvár, Sopron, Csák­
tornya, Ada, Pancsova, Eger, Késmárk, Vajda- 
Hunyad, Botfalu. Az idő meleg, részben felhős, a szelek 
gyöngék. Ma reggel Temesvár ködöt jelent.

KÖZGAZDASÁG.
VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

* A közös függő államad óság kimutatása. A
közös függő adósság ellenőrzésére kiküldött országos 
bizottság Becsben, 1897. junius hó 4-én tartott 8-ik 
ülésében az államjegyek forgalmi összegét 1897. május 
bő végével következőnek találta: A bizottság saját fel­
jegyzései szerint a tulajdonképeni államjegyek forgalmi 
összege: 1 forintosokban 716.417 frt, 5 forintosokban 
107 442.050 frt, 50 forintosokban 18,171.700 frt, össze-

IP ARÜ GYEK.
— Épitőmunkások országos kongresszusa. Pün­

kösdvasárnap kezdődött meg a fővárosban a hazai építő- 
munkások kongresszusa a Széchenyi-téri kioszk termé_ 
ben. Szocziáldemokrata jelszók alatt gyüléseztek, de 
tanácskozásuk elég ünnepies és békés volt. A teremben 
mintegy 150 épitőmunkás volt jelen, de ezek közül kon­
gresszusi igazolt képviselő csak 64, a kik 23 városból 
érkeztek a fővárosba s többnyire már létező munkás- 
szervezetek képviselői.

A megalakulás igy történt meg: Elnökök lettek 
jiac/y Piezsű, Margittay Ignácz, Szabó József és 
Balog János. Jegyzők : Schih Gyula, Körösi Sándor, 
Linier József és Szili Pál. Az elnökség részé­
ről Nagy Rezső mérsékletre, csendes tárgyalásra intette 
a kongresszust s az ülést megnyitotta. Teszarsz Ká­
roly a magyarországi szocziáldemokrata munkáspárt ré­
széről szólal fel s örömmel üdvözli az épitőmunkások 
öntudatos szervezkedő lépést. Hosszabb beszédben a 
védekezés szükségét fejtegette. Ezután nyomban áttértek 
a napirendre. A kiküldöttek jelentéseiket adták elő. 
Harangozó Ferencz a fővárosi kőműves szervezet 
munkásságát ecseteli 1881. óla, a mióta önvédelmi 
szövetkezésük megkezdődött, lóth Imre az ácsok szer­
vezete, Benz József a fehérmunkások, Fischer a má­
zolok, Margittal és Szabó József az összeség nevében 
szólaltak fel' és élénk színekkel festették az épitőmunká­
sok sanyarú helyzetét, mely a többi iparosokénál is 
sokkal szomorúbb. Évenkint átlag nem egészen 200 
munkanapjuk van. melyet veszedelmes munkában kell töl­
teniük napi silány bérért. Tehát a 200 nap alatt kell megke­
resniük az egész évre való élelmet s számításaik szerint 
a megerőltető 12 — 14 órai napi munka mellett csak 
annyit tudnak keresni, hogy az év egy-egy napjára 40 
kr. esik. Ebből kell megélni a legtöbbnek családostól. 
Nem csoda — mondta az egyik szónok a vidékről — 
ha télnek idején a szőlőmunkásoknak kénytelenek 
konkurrencziákat csinálni, hogy puszta kenyeret keres­
hessenek a szőlő rigollirozásánál. Ezzel kénytelenek rontani 
a földmunkások helyzetét is, a mitől az igazi munkás 
irtózik s csak a legvégső kényszerben teszi. A jelentések 
egyébként örvendetesen konstatálják, hogy a szakszervez­
kedés csaknem az egész országban keresztül van vive 
s valamennyi szónok ily irányú agitáczióra szólítja föl 
elvtársait. A délutáni ülésen az épitőmunkások köve­
telései és az építő iparnál alkalmazandó munkásvédő 
törvények fölött tanácskoztak. Különösen ez utóbbi 
képezte a heves kifagadások tárgyát, mert minduntalan 
van szó építkezési szerencsétlenségekről, melyeknek oka 
többnyire a legnagyobb gondatlanság és figyelmetlenség, 
úgy, hogy az épitőmunkások élete mindig egy hajszá­
lon függ.

Hétfőn reggel folytatták az épitőmunkások tárgyalásai­
kat. Nagy Rezső elnök 9 órakor megnyitotta az ülést, 
mire Margittal Ignácz lépett a szószékre és figyelemmel 
kísért beszédben a 14 napi fölmondás behozatalára ha­
tározati javaslatot nyújtott be, a melyet egyhangúlag

elfogadtak. Ezután Moedl Ödön előadó fejtegette a 
munkásvédő törvények szervezésének szükséges voltát. 
Utal az építkezéseknél .előforduló szerencsétlenségekre, a 
melyeknél a szerencsétlenül járt munkások elégtételt 
vajmi ritkán, kárpótlást pedig soha sem nyernek. 
Kéri a kongresszust, fogadja el a következő ha­
tározati javaslatot: Tekintettel arra, hogy az épí­
tési munkák végzése körül a vállalkozók ál­
tal még a legprimitívebb óvintézkedések sem történtek 
meg, a melyeknek elmulasztása miatt — különösen 
az utóbbi évek folyamán — számtalan épitő munkás 
veszítette életét; kötelességévé teszi a mai kongresszus 
minden épitő munkásnak, hogy 1. a munkás védőtör­
vények behozatalának siettetése czéljából a legmesszebb 
menő agitácziót fejtse ki, 2. oly építkezéseknél, a hol 
a munkásság bekövetkezhető balesetek ellen kellőkép 
nincsen megvédve, a szükséges megtorló intézkedések, 
valamint az elkövetett hibák azonnali jóvátételét követeljék. 
Felszólítja továbbá az épitő munkások mai kongresszusa 
a magyarországi szocziáldemokrata-párt vezetőséget, hogy 
az általa a választói jog kivívása czéljából megindí­
tandó mozgalommal egyidejűleg a munkásvédő tör­
vények behozatala érdekében is országos mozgalmat 
indítson meg. Blahovics József bajai küldött és Bokányi 
Dezső fölszúlalása után a javaslatot egyhangúlag elfo- 
igadták. Úgyszintén a Gogolya György által benyújtott 
indítványt is, hogy az építéseket vizsgáló bizottságba a 
munkások is küldbessenek 1 — 2 tagot. Kőrössy Sándor 
miskolezi küldött adta elő a tanoncz-ügy rendezésére 
vonatkozó javaslatát, hogy 14 évnél fiatalabb gyermeket 
épitő tanonczul ne vehessenek föl, a tanonezokat min­
dig a dologban levő segédek számarányához képest al­
kalmazzák, hogy azok kellő kiképzésben részesülhessenek 
és hogy velük humánusán bánjanak. Egyhangúlag 
elfogadták. Következett a szervezkedésről és munkarend­
védő alap létesítéséről szóló javaslat A szervez­
kedésre vonatkozó részt Gogolya György adta 
elő s ennek alapján kimondotta a kongresszus, 
hogy minden városban és minden nagyobb községben 
szükségesnek tartja szakegyletek alakítását és kötelezővé 
tették ezekre, hogy az «Épitő Munkás» czimü szaklapot 
járassák, hogy mind tájékozva legyenek ügyük állásáról.
A másik részt, a mtmkarcndvédő-alap létesítését, Tóth 
Imre ösmertette, Boda Dezső kapitány azonban csak 
úgy engedte meg a tárgyalást, ha beveszik a javaslatba 
azt a kifejezést is, hogy az üt tagból álló vidéki bizott­
ságokat mindig hatósági engedély alapján alakítják meg. 
Bokányi Dezső felszólalása után a kongresszus ehez 
hozzájárult és a két javaslatot egyhangúlag elfogadta. 
Meg Nagy Rezső szólott a munkássajtó fontos hivatá­
sáról, mire az ülés teljes rendben befejeződött.

— Iparkiállitás Mohácsot!. A mohácsi iparosok 
— mint tudósítónk táviratozza — a pünkösdi ünnepek 
alkalmából iparkiállitást rendeztek, melyet Jagics József 
a moliácsi kerület országgyűlési képviselője nagyközönség 
jelenlétében nyitott meg, beszédében károsnak mondta a 
magyar iparra az osztrák iparczikkek invázióját. A ki­
állítás sikerében legnagyobb érdeme van Szabiár An­
drás ipartestületi elnöknek. Az első jutalmat nyerte 
Joszt Jakab gépgyáros műhelyéből kikerült gazda­
sági gép. ________

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Magyar beruházási kölcsön. Egy bécsi lap je­

lentése szerint a pénzügyminiszter a beruházási köl­
csönre vonatkozó törvényjavaslat beterjesztése előtt tár­
gyalásokat folytatott a Rothschild-hitehntézeti bankár- 
csoporttal, de ezek a tárgyalások még nem vezettek 
megállapodásokhoz, miután a kölcsön kibocsátását a 
pénzügyminiszter nem tartja sürgősnek. A beruházási 
kölcsönre és a jelzálogintézelek kötvényeinek adómen­
tességére vonatkozó törvényjavaslatokat a jövő hét fo­
lyamán terjesztik be a képviselőháznak.

** A Magyar általános köszénbánya részvény­
társaság tatai bányai ügyében gróf Esterházy Miklós 
halála következtében sajátságos per készül. A magyar 
általános köszénbánya-társaság tudvalevőleg megszerezte 
a tatai bányaterület kiaknázás! jogát. A mint most a 
«Fremdenblatt» Írja, az erre vonatkozó szerződés át­
tekintésénél oly körülmények tűntek fel, melyek alapján 
gróf Esterházy örökösei a szerződés feloldása és meg­
semmisítése iránt megindították a törvényes lépéseket. E 
per kimenete iránt annál nagyobb az érdeklődés, mert a 
ínagy. ált. köszénbánya-társaság a tatai bányák kiakná­
zás! jogát egy millió forinton szerezte meg egy konzor- 
cziumtól és a bányák érdekében 1,600.000 frttal emelte 
a tőkéjét.

** A Magyar folyam- és tengerhajózási rész­
vénytársaság 1896. második évi mérlege a következő ada­
tokat tünteti fel: Vagyon : Hajók számlái 4,838.440 frt 
50 kr. hajómühelyek 111.643 frt 79 kr, épületek 
számlái 550.823 frt 89 kr, állomási leltár 120.729 frt 
79 kr, anyagok 196.357 frt 99 kr, pénztári készletek 
69.661 frt 91 kr. értékpapírok 118.634 frt, adósok 
5,377.201 frt 09 kr, elsőbbségi kölcsön árfolyamkülön­
bözet 139.140 fit, első berendezési költségek 6243 frt 
71 kr. összesen 11,529.381 frt 67 kr. 1Teher : Rész­
vénytőke 5,000.000 frt. elsőbbségi kölcsön 4,818.600 frt, 
karbantartási tartalék 415.969 Irt 48 kr, tartalékalap 
10.196 frt 45 kr, külön tartalékalap 400.000 frt, biz­
tosítási alap 39.CCC frt 70 kr, nyugdíjalap-tartalék 
15.160 frt 90 kr, kisorsolt elsőbbségi kötvények 
171.800 frt, elsőbbségi kölcsönkötvényszelvények 112.396 
forint 50 kr, hitelezők 163.770 frt 05 kr, nyereség és 
veszteség 381.321 frt 59 kr, összesen 11,529.381 frt
67 kr. A nyereség- és veszteségszámla a következő 
Tartozik : Üzleti kiadások 1,402 829 frt 34 kr, el­
sőbbségi kölcsönkamat 224.568 frt, karbantartási tarta­
lék 209.222 frt 10 kr, kibocsátási árfolyamkülünbözet 
7730 frt, első berendezési költségek 2081 írt 24 kr, 
nyereségegyenleg 381.821 frt 59 kr, összesen 2,228.252 
forint 27 kr. Követel : Üzleti bevételek 1,056.293 frt
68 kr, kamatok 177,121 frt 68 kr, államsegély 362.222 
forint 22 kr, nyereségáthozat 1895-ik évről 32.614 frt
69 kr, összesen 2,228.252 frt 27 kr.

GAZDASÁGI TUDÓSÍTÁSOK.
Abádszalók, junius 5. (Az Egyetértés tudósítása.) 

A tartós nedves idő után beállott meleg idő a vetésekre 
szemmel látható jótékony hatással volt. A búza helyen- 
kint rozsdás ugyan, de általában az ősziek teljesen ki­
elégítők. A tavasziak kissé elmaradtak ugyan, de most 
már fejlődésnek indulva, szintén kedvező eredményt 
Ígérnek. A szőlőkben az első permetezés folyik. A szőlő 
szépen mutatkozik és ha a mihamar meginduló virág­
záskor kedvezőtlen idő nem fog rontani, igen szép ter­
mésre van kilátás. A gyümölcsösök közepesnél is keve­
sebbet adnak, kivéve a csrresznyét és egyes szilvafajo­
kat. Meggy egyáltalán semmi nincs. Állategészségügy 
kielégítő.

Napirend: 1897. junius 8.
Naptár: Kedd, junius 8. Rom. kath. Medard. —

Prot : Médard. — Görög-orosz: (május 27.) Hellad. 
— Zsidó: Sivan 8. — Nap kél: 3 óra 49 perczkor, 
nyugszik : 7 óra 38 perczkor. — Hold kél: 12 óra 11 
délután, nyugszik: 12 óra I perczkor éjjel. Első negyed 
8 óra 3 délelátt.J

A horvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig. 
Koronázási emlékünnepélyek az összes iski Iákban. 
Nemzeti muzenm régiségtál", nyitva d. e. 9-töl d.

1 óráig. Többi tárai rnegteKmthetők 50 kr. dij mellett. 
Deák-mauzóleum a kerepesi-utitemetőben nyitva d. u. 1 

órától 5-ig.
Az 1848—49-iki Kossuth-muzenm Duna-utcza 16. 

Rózsa-tér sarkan, nyitva egész nap.
Feszty-társaság körkép-palotájában (városliget) 

Krisztus a keresztfán és Jeruzsálem óriási körkép. Lát­
ható reggeli 9 órától esti 8 óráig, az esti órákban villám 
világításnál. Belépődíj 50 kr., gyermekjegy 30 kr.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
vígszínház.

Budapest, 1897. junius 8-án.
NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. junius 8-án.

Péntek este.
Színmű 1 felvonásban. Irta: 

Szomory Dezső. 
Személyek:

Újházi 
Abonyi 
Kőrösmezei

Áron
Jób
Sámuel 
Dorbay Ákos 
Eszter 
Év

Somló 
Török I. 
Felekiné

Jefte leánya.
Vígjáték 1 felvonásban. Irta : 
Felice Cavalotti, fordították 
Rényi Dezső ésRudan Amadé. 

Személyek:
Albéri Horváth
Emma Csillag T.
Villáiba Maróthy
Varchi Császár
Inas Narczisz

Kénytelen házasság.
Vígjáték 1 felv. 

Kezdete 71/-» órakor.

budai színkör.
Budapest, 1897. junius 8-án.

A madarász.
Operette 3 felv. írták West 
M. és Held L. Ford. Fái J. 
Béla és Reiner F. Zenéjét 

szerzetté Zeller Károly. 
Kezdete 7 órakor

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1897. junius 8-án

Corbillon utazása.
Vaudeville operetta 4 felv. 
Irta M. Antony Mars. Zenéjét 
szerzetté Victor M. Roger. 
Francziábúl fordította Peterdi 

Sándor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1897. junius 8-án.

Egy görbe nap.
Bohózat 5 felv. 

Kezdete 7 !/2 órakor.

Trilby.
Színmű 4 felv. Georges da 
Maurier után irta: Taul M. 
Potter. Fordította: Fái J. 

Béla.
Személyek:

Trilby O’ Ferral Delli E. 
Tolbot Wynne Góth 
Alex. Mc. Allster Ráthonyi 
William Bagót Tapolczai 
Rochenmartel Szerémy 
Th. de Lafarce Balassa
Svengali 
Gecko 
Vinardné 
Antony 
Lirimer 
Rev. Thomas 
Mrs. Bagót 
Kaw 
Durien 
Vincent 
Claire 
Marguerite 
Rose 
Angéle 
Honorine 
Philippine

Kezdete 7,/a órakor.

Fenyvesi 
Beregi O. 
Nikó Lina 
Sziklay 
Gyöngyi 
Hegedűs 
Hunyadi 
Kazalitzky 
Váradi 
Kassay 
Berzétei 
Sz. Kész R. 
Bálint Róza 
Nógrádi J. 
Bán N. 
Munkácsi

népszínház.
Budapest, 1897. junius 8-án.

A kék asszony,
Operette 3 felvonásban. Irta 
Armaud Liorat és M. Ordon* 
neau. Fordították Fái J. Béla 
és Makai Emil. Zenéjét szer­

zetté Louis Varney.
Személyek: •

De la Hoguette Németh
Yolande F. Hegyi A.
Canteleu Solymosi
Teréz Küry K.
Pigeonné M. Csatai Zs.
Pierre Raskó
Mirasol Szirmai
Mariolle Z. Bárdi G.
Bertha Harmath I.
Julia Gyöngyösi I.
Germaine Lendvainé
Mathurine Izsónó

Kezdete 7 órakor.
Színházi játékrendek,

A nemzeti színház játékrendje: Szerdán Váljunk el.
Csütörtökön Bánk bán. Pénteken A dolovai nábob leánya. 
Szombaton Francillon Vasárnap Rozenkranz és Güldenstem. 
Hétfőn Pry Pál. Kedden Bál után. Huszárszerelem. Szerda, 
16-tól kezdve augusztus hó 31-ig a színház zárva.

A népszínház játékrendje: Szerdán A búbos pacsirta. 
Csütörtökön A májusi bor. Pénteken A kék asszony. Szombaton 
A peleskei nótárius. Vasárnap A szökött katona.

A vígszínház játékrendje : Szerdán, csütörtökön, pénte­
ken, szombhton, vasárnap Trilby.

A Krisztinavárosi színkör játékrendje: Szerdán 
A sabin nők elrablása, Csütörtökön Quasimodo, a notre 
damei templom harangozója. Pénteken A bányamester. 
Szombaton Helvila. (Eredeti színmű 5 felvonásban. „Tégy jót“ 
czimü saját regénye után irta és színre alkalmazta: Jókai 
Mór. Először.) Vasárnap ugyanez. Hétfőn ugyanez.

Évára
Ma, kedden junius hó 8-án.

Uj műsor:
2- szeri fellépte a „Les trois Berg** mütomász-csoportnak.
3- szori fellépte a .Nowíltow" orosz dal- és táncz-csoportnak. 
3-szori fellépte a „Rainer-* tyroli ének-csoportnak. 3-szori 
fellépte a „The Sisters Waltons“ angol ének- és táncz- 
csoportnak. 4-szeri fellépte Bankó Pistának, legújabb 
magyar nótáival. 6-szori fellépte a magyar daltársnlatnak. 
3-szori fellépte a magy. kir. operaház énekkarából alakult 
„Apolló“ férfi négyesnek. 2-szeri fellépte Ponchery és 
Niagara toronykölélinüvészeknek. A Berlini symphonikns 
zenekar nagy hangversenye. Miklós Fista szabadkai 
dal- és tambura-zenekar. Olasz és spanyol utczai

énekesek. Katona- és oeigányzene.

Belépő dij: esti 6 óráig 20 kr., ezentúl 30 kr.

Tavaszi nemzetközi kiállítás
az uj-mücsarnokban, az Andrássy-ut végén.

1897. ápril 15-től, 1897. junius 15-ig.
Nyitva reggel 9-töl délután Bóráig, csütörtökön 
este 7-től 12-ig W villám világítás mellett és

sétaSaaaigverseny.
Buííet. 30523 B uíie>t.

Belépő-dij egy korona. Vasárnap délután 1 órától 20 kr.
jflP" A földalatti vasút állomásain kedvezményes áru jegyek 

kaphatók. ____________________

SOMOSSY

Ma
kivilágítás és tűzijáték.
Ma a Delépti--dij 40 ltrajczár.
Nagyszerű közlekedés saját hajókkal (tőrök zászlókkal) és 
saját omnibuszokkal, azonkívül az összes hajók; lóvasut és 
villamos az uj hídig, óimét néhány perez gyalog Konstan- 

tinápolyba.
Jegyek mérsékelt áron előre válthatók : Nagy tőzsde, Kere­

pesi-ut (Nemzeti színház épületében^

Somossy Mulató
(Xagyxxieao^titozia )•

9 órakor: Bohózat. Fél 11 órakor Operette.

A kávéházban Munczy Lajos zenekara játszik._____

KRE MBS ÉR CZ ÍRKŰSZ
(az illatkertben.)

Ma kedden, este fél 8 órakor 
Ak szép

nagy komikus, fantasztikus, történelmi némajáték remek 
kiállítással, ballettel, felvonulásokkal és esoporlozatokkal 
11 képben. Rendezi Tignani A. olasz királyi balletmester, 
színre alkalmazta Krembser A. igazgató. Mr. Filli3.,Povero“-val. 
Villand fivérek, a legkitűnőbb bohóczok. Bővebbet a napi 
falragaszok. Egyedüli jegy előre-eladás Patzik Kertész 
Luiza trafikjában. Szervita-tér reggel 9-töl d. u. 5-ig. Naponta 

1 ,8 órakor este: a ,.A szép Zsófia.** 30823

HUNGÁRIA
•2080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert s kedvelt zenekarajátszik

Kezdete 8 őrekor

Foulard 60 krajcártól
3 frt 35 trie méterenkint a legújabb mintázatokban és színekben — valamint fekete, fehér és «ine. Hennebere .elye* 
45 krtól 14 frt 65 krig méterenkint — sima, csíkos, koczkáxott, mintázott, damaszt stb. (mintegy 240 különböző minőségben

2000 szín s mintázatban stb.)
60 krtól 3 írt 35 krig 

krtól 14 irt 65 krig
Selyem-foulárdokSelyem-damasztok 65 krtól 14 frt 65 krig

Selyem-basztruháköltönykint 8 frt 65 krtól 42 frt 75 krig | Báli-selymek 45
méterenkint. Selyem-arműre, Monopol, Crlstallíque, Moire-antique, Duchesse, Princesse, Moszkovite^arcelline, selyemp.plan és 
zászl^elymet postabér és vámmentesen a házhoz szállítva küldenek Heuneberg G. (cs. és k.r. “dv. száIMÓ) 
IselTezanyÓl*,! 2E1fc*»l.<5lnls«‘«So Minták és árjegyzék postafordultával küldetnek. Svájciba^ camezett levelekre 

10 £ros, levelezőlapra 5 kroí bélyeg ragasztandó. Magyar n, elven irt megrendelések pontosan elintéz tatnak. PW*
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gizen hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
S kiadóhivatal Ingyen. Czimmei ellá­
tott hirdetések minden közlese után 
még 30 kr. bélyegilleték Is fizetendő*

hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 6354

elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
ntcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Brener nővérek

dohánvtözsdéje VI. kér., Teréz- 
' körút 54. szám.

Burger Vilmosnó
dohánytözsdéje Andrássy-ut5l. 

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánytözsdéje Jözsef-körut 

50. sz.i (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dobánvtözsdéje IV. Petöfi-tér

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fó-utcza 2. szám. 
valamint minden hirdetési

Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
i bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
vány-utcza 6. sz« 31030

Családi liáz kerttel
Tabánban L kér., szabad kéz­
ből eladó. Ügynökük sem ki­
zárva. Czira a kiadóhivatalban.

5369

Egy mosó-
és tlsetltó-intózet jó forgalmú 
helyen — elutazás miatt — 
eladó. Czim a kiadóban. 5362

Virágüzlet
elegáns berendezéssel: kimu­
tatható szép jövedelemmel: 
kedvező fizetési feltétel mellett, 
családi viszonyok miatt azonnal 
eladó. Hölgyeknek legszebb 
exisztenczia. Czim a kiadóhiva­
talban. 3109:

____ _ szobából,
verandából álló nyári lak nagy 
kerttel, árnyas parkkal mellék- 
épületekkel eladó. Bővebbet^ 
kiadóhivatal. 537S

Ház eladás.
3 emeletes palota, 15 évig 
adómentes, a legelőkelőbb es 
a legélénkebb utón, nagyon 
előnyös virágzó üzletek 
részére, a legtinomabban és 
elegánsan díszítve, előnyös
tőkebefektetés, jutányos 
áron eladó vagy egy szép 
helyen fekvő sarok-telekért 
elcserélhető. Csak komoly 
vevőknek szolgai felvilágosí­
tással Reich Sámuel VI. 
kér., Teréz-körut 1 a. I em.
1 sz. 1—3 óra között. Leve­
lekre rögtön válaszolok. ;>3S9

Vegyes kereskedés
egy nagy vidéki községben. 
500 írttal azonnal átvehető. 
Czim a kiadóhivatalban. ->d

Zongorák és pianinók
csakis kiváló gyártmányok, kö­
zöttük több átjátszott is, vala­
mint saját készítmények, me­
lyek zeneművészeink által a 
.zene gyöngyének“ nevez­
tettek el, teljes jótállás mellett 
kaphatók Keresztelj minta- 
zongoratermében, Budapesten, 
váczi-körut 21. sz. (Iparudvar). 
Ugyanott ócska zongorák be­
cseréltetnek és javítások, vala­
mint hangolások szakszerűen 
végeztetnek. 31081
Budapest melletti

Szent-Mihalyon,4 drb egyenkint 
550 □-öl nagyságú, egymás 
mellett fekvő üres házhely, 
egvenkint vagy egészben, más 
vállalat miatt, olcsón eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 5316

Fizetés nélkül
ajánlkozik liatal intelligens 
leány társalgónöül, esetleg gyer­
mekek mellé, fürdőre. Czim a 
kiadóhivatalban. 5375

Gazdatiszt,
ki több éven át nagyobb ura­
dalmakban működött, jelenleg 
is 4000 holdasban intéző, 
czukor-rcpa, dohány, állatte- 
nvésztés- és hizlalásokban ki­
tünően jártas; szorgalma, erélye 
és becsületessége által a gazda­
ság jövedelmét emelni képes, 
állást keres. Czim a kiadóhiva­
talban. 10487

Vétel.
„Fortuna"-részvényeket

veszek kibocsátási áron, csak 
nagyobb mennyiségben. Czim 
a kiadóhivatalban.104ri4

Vidéki
nyugalmazott keresztény hiva­
talnok, liát tanulónak adná 
valamelyik szolid fővárosi fü- 
szerkereskedésbe, hol jó bánás­
módban részesülne. Ajánlato­
kat Tanuló“ czimen a kiadó-
hivatal továbbit._______ 1019á

intelligens
legkintünöbb helyi referencziá- 
val rendelkező úri ember 
óhajt nagyobb gyárakba, mint 
bizalmi ember alkalmaztatni. 
Szives megkeresések ,Kitűnő 
iellem" alatt a kiadóba kéret­
nek. »Q*«3

Intelligens
középkorú nő, ki mindenféle 
házi teendőkben jártas, gazd 
asszonvi állást keres. Esetleg 
ápolónőnek vagy gyermek mellé 
is ajánlkozik szerény feltételek 
alatt. Leveleket .Özvegy“ czim 
alatt a kiadóhivatal továbbit.

lOtótT

Lakás és bérlet.
Két elegáns

utczai és egy udvari szoba 
bútorral, vagy bútor nélkül, 
esetleg külön is kiadó, ügyvéd­
nek, orvosnak különösen alkal­
mas. Czim a kiadóhivatalban.

10515

Szép utczai szoba
az Erzsébet-köruton, elegáns 
berendezéssel, külön bejárattal, 
fürdőszoba használattal esetleg 
teljes ellátással kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban. 10508

Kerestetik
egy két szobás lakás, 280— 
300 frt évi bérre, V—VT.
kerületben azonnali be 
költözésre. Czim a kiadó 
hivatalban. 10506

Alkalmazást nyer.
Szakácsnői

esetleg gazdasszonyi hely a 
vidéken július elejétől esetleg 
előbb is elfoglalható. Mivel a 
szolgálat nem terhes, 40—50 év 
közti egyén is vállalkozható. 
Ajánlatok „Vidékre“ jelige 
alatt a kiadóhivatalba külden­
dők. Ö3S-2

V asmegyéb eu
Körmend állomástól 3/, óra 
egy 12 szobás lakás bulurozat 
lan. árnyas kerttel, erdős vidé­
ken, a nyári vagy egész évre 
bérbe adandó, posta helyben 
Szabad vadászat 2 község 
határában, és 1 pár ló, kocsi 
szabad használatával. Czim 
megtudható a kiadóhivatalban 

1049S

Különféle.
Aki lakást

bérbe akar adni. legkönnyebben 
helyezheti el a
Budapesti lakáshirdetö
kiadóhivatala és lakásközvetitö 
iroda, már 12 év, csak
Gizella-tér 6. 5381

Pörtschach
és

Schloss Veiden
worthi tó mellett. Ernst 

Wahliss telepén, junius elejétől 
július 14-ig pompás szobák és 
lakások olcsón kaphatók. Üdülni 
vágyóknak különösen ajánl­
ható, mivel junius hónap 
Karinthiában a legszebb hónap. 
Felvilágosítást ad a tulajdonos 
Ernst Wahliss, Bécs 1. kér. 
Kartnerstrasse 17. 31074

Tokaji bor
kapható herczcg Windisch- 
Graetz Lajos jószágigazgató­
ságánál Sárospatakon. Valódi 
súgóért kezesség vállalta­
ik. 30550

22.000
frtot bankterhek után 6°/g-ra 
budapesti ingatlanokra fölve­
szek. Czim a kiadóhivatalban.

5365

Hirdetmény.
Magy. kir. államvasutak. (Uj 
személy-díjszabás életbe lé ‘e- 
lése a német-osztrák-magyar­
román forgalomban Boden- 
baehon át.) A magy. kir. állam 
vasutak igazgatóságától vett 
értesülés szerint a német 
osztrák- m agyar-ro m án személy 
forgalomban Bodenbachon át 
f. é. junius hó 1-én uj díjszabás 
jlép életbe. Budapest, 1897 
május 5-én. Az igazgatóság

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(visszafizethető tet­
szésszerinti ki 36) 3 
részletekben is, bár. 
mily összeget igea 

olcsón ad

KŐVÁR!ÍBIffl
bank- és váltóüzlete 
Kossuth Lajos u. 4.

DreUer-f--'.e palota

5Q3BK

Szomorú - de igaz,
fcoev öltözékeinkre nagyobb gondul for-Utunk. mint « 

- invnbb í Síi
m„ n- 4ar

pSlSEiilli
fmmrnmßm.
Dr. EGGER LEO és EGGER J.

Budapest. Váczi-körut 21.

Hőség1 ellen.
5101C1II

Luster sac c o 3 frt az .Angol 
szabó“-nál Kohn Heilmann es 
fiai Karoly- körút 12. sz. Leg­
nagyobb férfi ruha-áruháza.

Áilandö nagy butor-kiällitäs!
“HÄ ÜÄÄÄKÄ tulairuyOnak, |

képért pedig a lehető legszilárdabb és Ízlésesebb kivitelben van minden dobozva.

Vidéki megrendelések gondosan csomagolva és biztosítva lesznek szállítva.

PÄTYI TESTVÉREK fő- és székváros! tortelepe
Kerepesi-ut 9 a. szám, a Pannónia szálloda mellett.

50 év óta első szaktekintélyek szerint leg- 
30359 jobb S3B» fvlas az

AWATHEBIH
Dr. Popp -F- becsi ndv.

fogorvos készítménye.
Egy palaczk ára 1.40, 1 frt és 50 kr. minden 
gyógyszertár, drogneria és illatszer üzletben.

A nagy-kanizsai izr. hitközség által fentartott felső 
kereskedelmi iskolánál a jövő 1897—98. tanévvel betöltendő

Marienbad otthon.
A ..Fucns“ klinikai!ag elismert gyógyszer soványitásra s a 

hízás megakadályozására, valamint a kövér egyéneknél elő­
forduló asztma megszüntetésére. Ára üvegenként 2 frt. Kapható 
Hazslinszky Károly, gyógyszerésznél, Budapest, VIII. Bükk 
Szilárd-utcza 28. szám. 39653

I -ig- Árjegyzékkel nem szolgálhatunk. i

Saj üit ícésüitményii

torna-szerek és függő-ágyak
■V-Íilócli miiről 3=967

Lawn-Tennis és társas-játékok.

Magyar királyi államvasutak.

75553 21SC0. C. V. szám.

Hirdetmény.
A kézbe~ithetlen é- folű~ szálKtmányok a vasúti üzlr .sza­

bályzat 70. §-a értelmében nyilvános árverés utján d. e. 9 órakor 
az alább felsorolt állomások 'teheráru raktáraiban a következő |

Lóhátuk. ruhaszárító - kötelek 
f.her kenderből, hevedei-ek, 
tömlők, tűzött..- c-4 itatóvedrek, 
z<akok, ponyvák, zsinegek es 
kenderzsinórök, valamint min­

dennemű halók

SEFFER ANTAL
kötéláru gyári raktara 

Budapest. IV., (Károly- 
kaszárnya) Károly-utcza 12.
Tornatermek berendezési költ­
ségvetés kívánatra készséggel.

Teveszőr-havelock 
egész gallérral víz­
mentes 9 frt. 1 o d én­
ül t í. z e t e k minden 
színben, tiszta gyapjú 
15 frtért, mindig rak­
táron vannak Roth- 
berger Jakab cs. és 
kir. udvari szállító­
nál B u da p e s t, IV., 

Yáczi-utcza 2 3.

Hirdetések
e lap részére felvé­
tetnek a kiadóhiva­
talban Papnövelde- 

utcza 8. szám.

magvar királyi egészségügyi 
3U679

napokon kerülnek eladásra, melyhez a L ez. kozönsé, 
meghív atik.
Bpest-Dunapart p. u. állomáson 189«. juniu- 
Nagy-Szeben T n v
Pécs ft n 9
Kolozsvár ff n n
Szatmár * * »
Arad » jt »
Győr r r> »
Budapest ny. p. u, „ » *
Kassa r> it **
Pozsony * » »
Zágráb f, » n
Pápa * n n
Uebreczen T » »

Szeged » T n
Csaba > b »
Újvidék »
Kecskemét » * *
Miskolcz göm. p. u. „ „ r

Budapest, 1897. május hó 18-án.

ezennel
t

16-án.

24-en.
24-én.

30-au.

A már 41 év óta dicséret reméltónak elismert, 
hatóság által jónak talált és engedélyezett

ZDr. SPITZEE-féle
szeplő, himKihely, iiimőr, májfoltok, fa­
kadókéit, forrósági persenések. nrrvörös- 
s,g CS ai in dón tgyi.b arczvirágzaaok ellen.arczíisztiló MíScs

valamint a Dr SP1 TZER»félii
mely az arczkenócscsel a használati ntasi-
tás szerint alkalmazva, meg korosabb
egyéneknek 

kölcsönöz.
is viruló 8 fiatal kinézést

E_v navy Iv.-vlv arczkenőcs ára 80 kr., la....... 50 kr., szappan 50 kr., Utánzásoktól
óvakodjunk! Csak Krajcsovtcs altul Vukovuron készített kenőcs valódi. Minden 

légeken Krajcsovica, a készítő arezképe látható. Főraktár:
BUDAPEST. VI.. Király-utcza 12. szám. Török József gyógyszertára.

Pályázat.
község által 
897—98. tané

li számtani taiszétie
ezennel pályázat hirdettetik.

A tanszék 1000 frt évi fizetéssel és 200 frt lakpénzzel van 
javadalmazva.

Pályázók, kik a felső kereskedelmi isko.ák szervezete értel­
mében nevezett szakra képesítéssel bírnak, felhivatnak, hogy 
szabályszerűen fölszerelt folyamodványaikat, melyekben végzett 
tanulmányaik képesitésők és eddigi szolgálatuk igazolandók. 
f. évi junius 30-ig alulírott elöljárósághoz küldjék be.

A hitközség fentartja magának a jogot, hogy a megválasz­
tott tanárt saját polgári iskolájában néhány órára alkalmaz-
UA "kik fizikából és képesítéssel bírnak, előnyben részesülnek. 

Nagy-Kanizsán, 1897. junius 4-én. 31088

A nagy-kanizsai izr. hitközség elöljárósága.

Valósi páriái gyártmány, jótállás mellett, orvosi tek®- 
tólyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan«

Gummi ée halhőíyag tucratonkint_________________ ______1.-------- 5-—
Capottes amerícana (rövid) ____________________ —---------X--------- 5.“
Párisi női szivacska — —________ — —--------- ------------- X.---------

aecúlttor .5eti pessarium oclusivum (Peliporus) Menzinga tanár
szerinti vezetővel ............................ — —------------------ — 1.80—8.50

Szab. havibaj elleni kötelék ^Diana ÖV**----------- ----------3.50—5.—
minden hülgv'nek nélkülözhetlen !

Gyűjtemény uraknak —__— — — —------------------ ---------3.— 10.—
IV frtnyi megrendelésnél 10—lő°/0 árkedvezmény. Megrendelések pon­

tosan és disc rétén eszközöltetnek. 50506
Tirrvr T csász. és királyi szab. kötszergyártó.

Äidlxii AI Us Budapest. IV.. Koronaherozeg-n. 1".
Arjey\-zék ingyen zárt borítékban

magyar kir. tengerhajózási r.-t. vezérügynöksége:
«s "W.

1897. junius havában következő gőzösök fognak indulni:

Magyar királyi államvasutak.

Az igazgatóság.

Van szerencsénk ajánlani
sxsavsa*®!.* tfiszsásasafcgrra.

Törieszt. kölcsön
földbirtokokra.

Kölesen a valódi becsérték 
báromnegyed részéig JJ—*30 óv
k z:i id r* készpénzben.
Birtokos felmondhat, pénz- 
intézőt nem mondhat lel. {££$>*J 
Csekély kamattal t ,ke is tör­
lesztetik. Lebonyolítás leg­

rövidebb idő alatt.
— ConvertálAe bélyeg- és illetékmentes. -

Semmi előlege* költség.
Minden felvilágosítás díjtalan- BeknldendS 
csaki»: telekkönyvi kivonat es kataszt- rí 

birtoki? másolat. 4u-l94

Ingatlan és Jelzálog Forgalmi-Intézet
- Budapest, Váci-k&rut 39.
I*UuÍ~nk cs egyedüli, mtly cs ontag mitultn 
etsyyé-eM. hatódjuk es u legtetontebjaAb foíd-

i^rtakssoi o».'_. okm&nyscer&ietj ajanha tan.

A legmagasabb dijak­
kal kitüntetett

I

Thomasloszíátiisztet
szavatolt 15— 20“ 0 czitrátban oldható foszforsavtárta­

lommal és 85—100% porfinomsággal.
Fclülmnlhatlan. minden talajra alkalmas trágyaszer, különösen sovány talajok 

iaviti-ura, kitűnő hatású az őszét gabnanemüek, kapás és olajnövények, lóhere es 
luezema szőlő, komló és kerti véleményekre, kiváltképen a retekre.

Legjobb, leghatásosabb és legolcsóbb foszforsavtragya; tekintettel hala­
sának tartósságára, felülmúlja az összes sznperfoszfátokat.

A czitrátban oldható foszforsav-tartalomért szavatosságot vállalunk, netalani
hiánvt ineíítéritünk. , , , . . ,, ,

' Árajánlatokkal, szakmunkákkal és egyéb felvilágosítással a legkeszsegesebben szolgai
a csehországi Thomasmüvek prágai foszfátliszt eladási- 
irodájának vezérképviselösége a magyar korona orsz. 

területén

Kalmár* Vilmos
Budapesti Erzsébet-körut 34. sz.

Honnan Hová

Fiume

Liverpool
London
Antwerpen
Hull, Newcastle 0/T
Rouen
Liverpool
London
Bordeaux
Rio de Janeiro, Santos 
Liverpool
Rotterdam, Antwerpen
Glasgow
Brest
Liverpool
London

ITanger1, Pernambuco, Bahia 
IRio de Janeiro, Santos 
[Liverpool 
'London
Rotterdam, iatwenen, Dani enne
Rouen
Liverpool
Hull Newcastle OT. 
Bordeaux, Gibraltar 
,London 
Liverpool 
Rouen 
Barcelona2 
Algir,1 Glasgow 
Liverpool
Rotterdam. Antwerpen 
Triest—Fiume

Fiume—Triest 
Triest—Fiume

Gőzös neve
1897.

Fiume 
Tri es t-

—Triest

Zichy
Andalusian
Andrássy
Széchényi
Szt.-László
Aleppo (G. „
Palermo
Jókai
Narva
Saragossa (C. L.)

Stefánia
Báthori
Athenian
B. Kemény
Lesbian
Baross
B. Kemény
Rosario
Matlekovita
Tarifa
Sultana
Tibor
Kálmán király
Algerian
Deák
Mátyás kir.

I Pavia (C. L.)
• Indiana

10-
10-

15—25

20—31 
20-31 

25/6—5/

15-25 
20-

20-

20-

70201/CL 697. Saturn.

Hirdetmény.
Kelet-északnyugot-osztrák vasúti kötelék. (Uj dijszahái 

életbeléptetése )
A kelet-északnyugot-osztrák vasúti kötelékben 1S97. évi 

junius hó 1-én a II. rész 2 füzet czim alatt uj díjszabási füzet 
lép életbe gyors és teneráruk, valamint élő állatok es jármüvek 
közvetlen szállítására, egyrészt a cs. kir. osztrák államvasutak 
gácsországi és bukovinai vonalainak és a csász. kir. szab. 
Ferdinand császár északi va=ut állomásai, másrészt a csász. 
kir. szab. Aussig-Teplitzi vasút, a csász. kir. szab. cseh északi 
vasút, a kir. szab. buschtehradi vasút, a cs. kir. szab. Ferdinand 
császár északi vasút (Strassnitz Ludomeritz-Petrau). a cs. kir. 
kassa-oderbergi vasút, a cs. kir. szab. osztrák északnyugati 
vasút és délnémet összekötő vasút, a szab. osztr.-magyar allam* 
vasúttársaság és a cs. kir. osztr. államvasutak csen-morva* 
sziléziai és alsó ausztriai vonalainak állomásai közti forgalomban.

Egyúttal az 1894. évi január hó 1-töl érvényes hasonczimü 
díjszabási füzet I—VII. számú pótlékával együtt hatályon ki «ül 
helyeztetik.

Az uj díjszabás a végpályák igazgatóságainál és a részes 
állomásokon 4 koronáért megszerezhető.

Kelt Budapesten, 1897. május hóban.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Átrakodás! szolgálat közvetlen hajóraklevelek alapján a telsorolt kiindulási kikötőkből 
^ Összes földközi és adriai tengeri kikötőkbe, valamint az osztrák Lloyd levaritei, kelet-indiai, 
chinai és japán! vonalaira.

Közóptengeri szolgalat.
Fiume—Malta—Sziczilia -Mapseüle-i vonal. Junius 7-én Tisza, 14-én Szapáry, 

oi.én Rákúczy, és 2S-án Árpád gőzös indul Fiúméból Marseillebe és junius 2-án Rákúczy. 
9-én Árpád, 16-án Adria, 23-án Tisza és 30-án Szapáry gőzös indulMarseillóböl-Fiumóba.

t) Ha a gőzös indulása előtt 8 nappal Tanger, Algir vagy Gibraltár kikötőkbe elegendő 
rakománv be nem jelentetett, az igazgatóság fenntartja magának a jogot, e kikötőket nem érintem.

2) A gőzös Barcelonan kívül még egy földközi tengeri spanyol kikötőt íog érintem, 
esetleg CadixoL ______________________________________ __

•1

L nekünk bemutatott számtalan megbiz-hatú hit<-’.eá köszönetirat;
ezen orvostudor Irgineiegebben ajaniíxato. ________

I Titkos betegségeket
I húgycső föl vasok Rt és sebeket, az öafertöztetés utóba iáit.
I az elgyengrült férfierot, magömléseket, a bujakornak uto- 
következmenyeit. nőknél fehérfolyást, bármennyire is idQiao.. i 
valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a magtalansag E 
egyik föokozója es bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód széna. ■ 

. biztos suerrei. gyorsan es alaposan ■

Dr. GAB AI ANTAL |
I orvos, sebész, szülész es szemész tudor, volt csasz. kir. oszc.-.uon.«». r

Jiudapest, belváros, IV. kerület, kigyo-ateza 1. sz..
I II. emelet, bej'árat a lépcsőnél. .
a Rondel: naponta 10 órától d. e. egvsz 4 ura délutánig, este . ór-S. \ 
I S óraiír. &QT Diiazott levelekre a legnagyobb Sgyeit-ramei válaszu..a. « P 
j e, gyugyszerekrúl" is gondoskodva lesz. "VS — Nőknek kulor.1 _ váróterem. _ i

Ugyanott megjelent es a szerzőnél Dr. GARAl A.MAL-na, nió£- J
I rendelhető

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
I (már a IS-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek es ezr,

gyógy kezeléséhez czimd könyv, volt ara 2 3 " *
most csak 90 kr.

I a könyv jól becsomagolva 1 frt beküldése mellett bermentve küide.i». m-y- 

j A könyv tartalma: I. Ax ivarszervek leírása. - II.
I ébredése. — III. Az önfertuzés es az éjjen magömlések. —
1 csötakar (tripper) és hugycsöszükületek. — X. A bujakor ,apn:;:»á ^ 

VI. FeltérfolvLs. - VII. Elgyengüit feriier «. — MII. *Noi magaiansae. 
,v * — ------- *- ---- -‘letegedésének fölényezöje a prostitu1

Itt a vakáczió!
Hónapokig nem járnak iskolába a gyermekek. Szükségük is 

van rá, hogy egy kicsit üdüljenek 1 De az

előrelátó tanító,
a gondos szülő

az üdülés mellett arról sem feledkezik meg, hogy a gyermekek, 
szellemi tevékenysége egészen ne szüneteljen. Ne tessek azonban 
azt hinni, hogy ez csak az iskolai anyag ismétlése, vagy eppen a 
jövő évre való előkészület által volna lehetséges!

Mulatva tanulni
es

tanulva mulatni 1
Ez a művészetek művészete!
A mely tanító és a mely szülő ezt a művészetet alkalmazni 

tudja, oly módon gondoskodik a gyermekek szellemi rugékony- 
.igártnlr fenntartásáról és fejlesztéséről, mely a gyer­
mekeknek a pihenési idő alatt is csak előnyére válik.

A RÖPTÉBEN
A NAGYVILÁG KÖRÜL

czimü amerikai diszmüvel oly

értékes nevelési eszközt
bocsátottunk a közönség rendelkezésére, melyet minden szülő és minden tanító
csak örömmel adhat a gyermekek kezébe.

MeH a „BÖPTÉBEN A NAGYVILÁG KÖBÜL“ kicsinyeknek 
és nagyoknak, fiataloknak és öregeknek egyaránt kellemes mulat­
sága és hatalmas képző eszköze.

Mindenki szívesen nézi a gyönyörű fényképeket és öntudat­
lanul, miden fáradság nélkül ismerhetjük meg 
azokból a világot. Van-e ennél kellemesebb módja 
a tanulásnak 1

Az egész mii 256 fényképet tartalmaz a világ min­
den tájáról.

Minden kép megfelelő magyarázó szöveggel van 
ellátva.

Az egész mü, mely állandó becsű albumot alkot s 
műiden könyvtárnak s minden szalon asztalának dí­
szére válik,

pompás vászonkötésben 6 frt 50 krért
kapható az

„Egyetértés“
kiadóhivatalában

Budapest, IV., Papnovelde-uteza 8. sz.
Vidéki megrendeléseknél legczélszerübb az összeget 

postautalványnyal a fenti czimre beküldeni.

Érdeklődők a müvet a hivatalos órák 
alatt a kiadóhivatalban megtekinthetik.

1807.
SZERKES]

gtJDAPEST.IV. PA 

Telefon i 
yZHUTOKAT KKH I 

(eH bEMQKTKS LEV 

ELŐFIZET] 
Vidékre postin t. helJ

gűm . • 10 frt-
MlfSldre: » bőr. Ité 

01MI-, On»-.
Sri)«-, R 

£l,mmt MM* orm*- 
J^rjSáéb«* Urtoiaat,

Egy ezám |

Báró Bánffy 
rendezhetne be 
nél azoknak a 
sara és tudom 
szág minden n 
gesen érkeznek 
yonatkozó tör 
menális hatástj 
abban a közör 
szabadéi vü-párl
oek báró B 
ny okhoz.

Nem kicsinyi 
a gratulácziós 
leg, ebsmerjük 
közvélemény k: 
szempontjából, 
ugyan a gratuli 
sokkal inkább 
Albertet, ki ui 
élet küzdelmét 
mokért, melye! 
báró Bánffy 
Géza foglalják 
elvégre is a v 
tűntethetnek a 
s mert örömü 
nak adni, teháj 
elnökhöz és 
adresszálják.

Nem mérlegi 
moknak közjó 
géljük azt, me: 
csakugyan köz; 
politikai állásp 
ben tiszta és 
kánkat ezek 
mert még sző: 
lenségi politik; 
vonatkozó telj 
Hol van még 
követelt önálló 
állami önálló: 
ettől a szegén 
is csak a 
oldja meg? D 
az országos s: 
egyszerre oly 
lett hangulata

Két jelens 
szembeötlik.

Az egyik a: 
badelvü pártj 
mórban uszn 
tál nagy garr; 
nak deklarált 
fognak, soha 
Írásban e ref< 
gét. Ellenkező! 
ugjTanazt bird 
szu során át 
czisztikában ki 
mokról. Az o: 
vélemény soj

és


